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Hare az
aranyalap körül

(II.) Londonban az aranyalap kii- 
rii! elkeseredett bare folyik. Két tá­
bor áll egymással szemben. Az 
egyik: az Olaszország. Franciaor­
szág. Belgium. Svájc és Hollandia de­
legáltjaiból alakult úgynevezett 
„araiivállamok” blokkja, a másik: 
Amerika és Anglia érdekszövetsége.
A két tábor között olyan mélyreha­
tó ellentétek merültek fel. amelyek 
csak a legnagyobb erőfeszítésekkel 
vagy egyáltalában nem lesznek áthi­
dalhatók és valószínűleg a konfe­
rencia elnapolására fognak vezetni.

Az angol és amerikai álláspont 
szerint a gazdasági válság vsak a 
termelés jövedelmezőségének vissza­
állítása által oldható meg s hogy ez. 
elérhető legyen, az árakat fel kell 
emelni, inig a termelési költségek 
leszállitamlók. Anglia és Amerika el­
gondolása szerint a pénzérték rög­
zítésének nem szabad öncélt szol­
gálni és annak mindig módosítható­
nak kell lenni, mikor ezt a célsze­
rűség megköveteli.

Í zzel az állásponttal szemben az 
aranyalap államai a válság megoldá­
sának kulcsát az internaeionális 
aranyalap visszaállításában és a 
pénzérték stabilizálásában látják, 
ami szerintük a költségek és az el­
adási árak között az egyensúlyt hely­
reállítaná. alapot teremtene egv 
egészséges népgazdaság számára és 
a hitel problémáját is megoldaná.

I s az ezen két érdekcsoport kö­
zötti ellentétek csak az őszinteség 
hiányára vezethetők vissza. A konfe­
rencia megkezdése előtt minden ál­
lam egyetértett abban, hogy valutá­
éi s és kereskedelem-politikai tekin­
tetben a kereskedelmet gátló intéz­
kedések voltak a termelési költségek 
emelkedésének előidézői és ezen 
költségek emelkedésének a fogyasz­
tás összezsugorodása, a munkanév 
kiifiség. valamint a nyersanyagárak 
és munkabérek esése természetes kö­
vetkezménye volt. f.s ugyancsak 
ebből alakult ki az államok azon 
egységes meggyőződése, hogy a krí­
zisnek csak a pénzértékek megszi­
lárdítása és a racionális munkael­
osztáson alapuló vilaggazdaság ké­
pes végelvetni. V nézetek ezen egy­
öntetűsége mögött azonban minden 
résztvevő államnak olyan egységes 
mentalitása húzódott meg, amelyen

I konferencia sikerébe vetett minden 
reménynek össze kellett törni. Mert 
egy állam se azért küldte ki delegá­
tusait Londonba, hogy a saját pénz­
értékét stabilizálja és a saját gazda­
sági gátlásait megszüntesse, hanem 
azért, hogy az idegen pénzértékek 
stabilizálását és az idegen piacok 
megnyitását követelje. Azon kommü­
nikék mögött tehát, amelyek a jólét 
emelését célzó gazdasági liberaliz­
mus gondolatát hirdetik, az a már 
csirájában kudarcra itelt igyekezet 
rejtőzik, hogy a saját kereskedel­
müket és saját termelésüket 'a többi 
országok terhére felépítsék.

A világgazdasági konferencián 
megjelent delegációk több vezetője, 
köztük elsősorban az amerikai és 
francia azt hangoztatják, hogy ál 
lámáik a konferencia sikertelensége

esetén a szigorított gazdasági önellá­
tás politikájára fognak áttérni, 
amit annál könnyebben megtehetnek 
mert országaik elegendő nyersanyag 
felett rendelkeznek. Ivz az állítás 
azonban nem egyéb, mint meg­
gondolatlan fenhéjázás, mert le­
gyen az illető ország bármily mérhe­
tetlenül gazdag, vannak bizonyos 
nyersanyagok és gyártmányok, me­
lyeket csak n külföldön képes besze­
rezni és amelyek nélkül az ipara meg 
volna bénítva s amelyeket csak sa­
ját termékeinek exportja ellenében 
kaphat meg. Amerikának es l-ran- 
eiaországnak megvan ugyan az az 
előnye a többi államokkal szemben, 
hogy gazdagabbak és nagyobb kész­
leteik vannak, de nines az a pénz­
tárca és raktár, mely előbb-utőbh ki 
ne ürülne.

Pater Bangha
és a zsidókérdés

Egyes liberális lapok az utóbbi idő­
ben úgy állították paler Ranghál, a 
világhírű budapesti katolikus hitszó­
nok n| :a közönség elé. mintha a zsi­
dókérdésben eddig elfoglalt állás­
pont ját revideálta, illetve ..frontot 
változtatott" volna.

Ennek megcáfolására álljon itt pa­
ler Bangbának szerkesztőségünkhöz 
intézett levele, mely világosan iga­
zolja. hogy paler Rangba elveiben 
ugyanolyan szilárd, mint voll a múlt­
ban és a ..frontváltozás" nem egyéb, 
mint rosszakaratú és tendenciózus 
ráfogás.

Igen tisztelt Szerkesztő Vr!
A zsidóság és a katolicizmus viszo 

nyáról tarlóit budapesti előadásaim 
kiilömhözö oldalakon kiilömbiizó 
visszhangot keltettek. X öltük kelcsz- 
tény oldalon, akik helylelenilelték az 
előadásokat, minthogy attól tartatlak 
lmgy lesznek, akik az előadásokat 
politikai irányban akarják majd 
gyümülcsözlelni. A másik oldalon 
csakugyan nem hiányzol lak olyan 
törekvések és megnyilatkozások, 
amelyek az én és elöadótársalni val­
lási és vallástörténeti gondolalfíízé- 
seit mindjárt a keresztény közéleti 
és sa jtómozgnlinak diszkredilálásnrn 
szerelték volna leszámítolni. Mint­
hogy e kellős egyoldalú megvilágítás, 
mint értesülök, a kárpátvidéki kö­
rökben is elterjedi, engedje meg ké­

rem, I. Szerkesztő 1 r, hogy mint 
lapjuk lelkes barátja és nemes törek­
véseik szerény osztályosa újból le- 
Nz.t'Líiv.zvm Álláspontom;»l.

Igenis vallom, hogy a zsidókérdés 
legmélyebb elemzésben vallási kel­
tés és" megoldása véglegesen és töké­
letesen máskép mint a vallási vá­
laszfal lebontásával alig remélhető. 
Hogy ez a válaszfal-lchordás csak az. 
őszintén Istent kereső, erkölcsileg 
komoly és értékes zsidó elemeknek 
a komoly katolicizmushoz való foko­
zatos közeledésében állhat, előliem 
nem kétséges. Azonban ezl a közele­
dést nekünk keresztényeknek meg 
kell könm ileniink azáltal, hogy az 
őszintén és becsületesen közeledő, 
vallási érdeklődésből és meggyőző­
désbe] eredően Krisztushoz szító zsi­
dókat szeretettel fogadjuk és nekik 
is szeretettel megnyitjuk a lelki tisz­
tulásunk és megvilágosodásnak azo­
kat a forrásait, amelyeket Krisztus 
kegyelnie megnyitóit nekünk. A fele- 
baráti szeretet parancsa kötelez erre 
minket, valamint az a tapasztalati 
tudás, hogy a zsidók közt is vannak 
őszinte meggyőződést kereső, vallási 
megtisztulást és megújulást áliiló 
lelkek, akikéi a Krisztus kegyelmétől 
ellökni semmi okunk és semmi jo­
gunk nincs.

Viszont ezl a mi katolikus állás­
pontunkul senkinek, sem zsidónak, 
sem kereszténynek nincs joga úgy
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gyári lerakóiba 
kell menni, 

a jót olcsón 
akar venni

Stefánik u.

Ha tehát a világgazdasági konfe­
rencia estidbe,jut. akkor Európa épp­
úgy mint Amerika egy lépéssel köze­
lebb ér ahhoz a politikai káoszhoz, 
amelv a mi knltnrperiódnsunknak a 
végét jelenti, s amely most vagy ké­
sőid) csak az észszerű miinkactosztá- 
snn alapuló világgazdasági rendszer 
helyreállítása által lesz megakadá­
lyozható.

magyarázni, hogy már most mi meg- 
kiilömböztetés nélkül minden zsidót 
•.szinte és becsületes embernek tart­
ami.. vagy akár minden áttérést 
igaznak és értékesnek hiszünk. A- 
hngy nem szabad általánosítani a 
zsidóság kárára, úgy nem szabad ál­
talánosítani a zsidóság javára sem.
És még kevésbbé jogos a mi állás­
pontunknak olyan értelmezése, hogy 
lehat miszeriniiink nincs zsidókér­
dés. liogv le kell szerelni a keresz­
tény közéletet, irodalmat és sajtót, a 
gazdasági téren meg kell szűntetni a 
védekezést bizonyos éppen nem épü­
letes zsidó machinációkkal szemben. 
Sajnos, amíg a zsidóság zöme. vagy 
legalább jelentékeny lésze a keresz­
tény népelemmel gondolkodásban, 
erkölcsben. Ízlésben, gazdasági tö­
rekvésekben. sajtóban stb. mereven, 
vagy ravaszul szembehelyezkedik 
ami szerintem nem is lesz máskép, 
inig világnézetileg és vallásilag az 
evangélium szelleme meg nem ihleti 
őket. addig bizony zsidókérdés
mindig lesz s az öntudatos és bitét 
szerető keresztény népelem kény­
telen lesz. különállóan szervezkedni, 
külön keresztény sajtót és irodalmat 
követelni. A mai zsidó (vagy burkol­
tan zsidó) sajtó bizony elég rossz 
szolgálatot lesz nemcsak a kereszté­
nyeknek. hanem maguknak a zsi­
dóknak is. lm ezl az igazságot el pa­
lástolni és mintegy észre nem venni 
igyekszik, meri ezzel talán pillanat­
nyi előnyöket ér ugyan el. de a kér­
dés egészséges megoldását csak elo­
dázza és ezzel együtt n kérdést ma­
gái mindjobban elmérgesiteni segít.

Kényszeríteni senkit sem ^ lehel, 
hogy valamely igazságot belásson s
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elloeadjon. il-' ürömmel kell üdvö­
zölnünk ;i/.l it napol, amikor lzravl 
jublijai ráeszmélnek a/ eddig járt til 
céltalanságára vs a maguk részéről 
i. rálépnek a vallási. spirituáli - 
megu jiilásiiak arra az ösvényére, 
amvlvvn ma vgyrv liihhcn vs v"vrv 
buUlmjalib iinludalossäggal járnak 
azok közül is. akik tegnapelőtt még 
a materi ilizmtis sivár sivalagjaiban 
vélték életük vs kultúrájuk |»aradi- 
csórnál t vll vdvzhvtni. Ma mind töb­

ben érzik már, hogy a nagyhangú 
I etvilágosodol I jelszavak csődöt 
m mülak és az emberiségnek csak 
ege jüiiije, cg\ kibontakozási lilja 
un Krisztus. Krisztus pedig min­
denkit Ili és mindenkit vár, ezt nem 
szabad Iélednünk!

őszinte tisztelettel

|)r. Hangba Heia S ,1 s. k.

Hndapesl 1 Ildii, június ‘-’O.

A német árukkal szemben a zsi­
dók világbojkottot hirdetnek
A német kormány megtorlásképpen as 
ária-paragrafust szigorúan alkalmazza

A viliig zsidóságának vezérkara 
elhatározta. bogi a német áruk vi­
lágba jkotlin érdekében Londonban 
illIius 17-ére Lord Melelielt elnökle- 
1r mellett k mgresszusl biv egybe, 
baldig a következő országok jelen­
teitek be delegációik kiküldéséi: 
Olaszország. Franciaország. Belgi­
um. Hollandi . Spanyolország. Cseh­
szlovákia. Lettország. Lengyelország. 
Norvégia. Dánia. Svédország. F.gyip- 
tom. Palesztina és az Lgyesiilt Ál­
lamok.

A bojkott-kongresszus 1 i’ea.da.i 
lesz megállapilani. bogy a jövőben 
mely országokból, milyen árut lóg­
nak beszerezni. tekintettel arra. 
Ivtgv a németországi importot tel­
jesen l>e lógjak szüntetni.

A zsidóság felelős vezetőinek ezen 
észszerű l hm es nagy rövidlalasi a 
valló akciójának következményeit 
nemcsak n német export. ha­
nem elsősorban Németország zsidó­
sága fogja megsinleni. mert termé­
szetes. hogv ezen bojkottal szemben 
Hitler rel oviéval log élni és maguk­
ra vessenek a zsidó vezérek, bit Né­
metországban a zsidóüldözések is­
méi és talán fokozottabb mértékben 
fel fognak lángolni.

Kz a bojkottakció a német zsidó­
sággal máris érezteti halasat, 
nmennvibvn a birodalmi kormány 
július H-án a hivatalos lapban egy 
rendeletéi teli közzé, melynek rentl- 
kiviil fontos kulturális és Injpolitikai 
jclenlösége van. Az eddig érvényben 
volt rvndeletekkel szemben kimond­

ja ugvanis. bogy a jövőben nem árja 
származású személyek nem lehetnek 
tisztviselői a birodalomnak, az. egyes 
országoknak, a községeknek vagy 
más olyan intézményeknek, melyek 
közintézmény jellegével liirnak. — 
Vgvanezl az elvet érvényesítik az 
álla mvasuluk ra. a birodalmi bank 
t iszl viselőka rár.i. valamint azokra 
a vallási egyesületekre vonatkozólag 
is. amelvek nyilvánossági joggal Isir- 
nak.

A rendelet alapján nem lehet köz­
tisztviselő az n fért i vagy nő sem. 
aki nem árja származású férfival 
vagy növel kötött házasságot.

Klbocsálandók mindazok az ár­
ja származású lisztviselők. akik nem 
árja származású egyénekkel léptek 
házasságra. A rendelet értelmében 
ezektől az irányelvektől csak egészen 
kivételes cselekben lehel cllerni.

A törvény élclbeléptolésevel auto­
matikusan biitalyal veszti minden 
olyan kedvezmény, amelyben kez­
detben a hadviselt nem árja szárma­
zású egyének részesültek.

Keresztény magyarságunk­
nak új vára, erőssége az

„Érsek-Újvár"
Álljon be várunk védőseregébe

TÁRCA.

Egy francia káplár 
naplója

Az yperni fronton, u ködös Fland­
riában. almi a világháború legvére­
sebb harcai dúltak, egy elesett fran­
cia hátizsákjából került ebi a követ­
kező. szomorú hadinaplo.

Október Hl. vasárnap. Hajnali 
négy órakor csöndesen keltik töl az 
ezredet. A hadnagy azl mondja, hogy 
egy óra múlva megtámadjuk az el­
lenséget. Fülkerekedünk a süléiben: 
t,kinek van mit. eszik néhány falatot 
és ö| órakor nekivágunk a szélnek. 
Távolról tompa dörrenések bangfosz- 
lánvait hozza felénk a vihar: oil
már javában áll a bare... Lassankeni 
n gránátok robbanásait, a geplegyve- 
rek csörgő kelenelésé! es t sorliizok 
ropogását is halljuk. Nem mi lámad­
tuk meg az ellenségei, hanem a né­

metek csaptak vissza a városra, a- 
bonnan lovasságunk tegnap kiűzte 
őket. Lgire előbbre megyünk é< a ré­
mes harci zaj mindegyre közelebbről 
hallatszik. Nyolc órakor megállunk 
és gyorsan eszünk. Sejtjük, hogy ez a 
.reggeli" lesz az ..ebéd" is vs min­

denki annyit eszik, amennyit bir . . 
Vzlán félórái pihenés éppen, hogy 
elszlbalunk vg\ lél szivart. vs me­
gint előre! . . -

Ettől fogva nincs megállás. c|ik 
nngvnéha pár pillanatra. Menni, 
menni, menni és megint csak 
menni: ez a babom! l.ibegvi1. előre 
dőlve a leltei' aluli, mint a fölhúzolI 
automata, cammogva egymás sarká­
ban száz. ezer. tízezer katona és a pá­
ratlan ernfeszilés megszokása min­
den iránt közömbössé, fásulltá leszi 
a lelkei. A rettentő ágvúdőrgésl, a se­
besüllek iajgatásál nem hallja senki: 
nem bilink az ágvúk. a puskák cik- 
kázva felvillanó liizét. se a dübörög­
ve száguldó ütegekül, a vad galopp­
ban nyargaló huszárokat: csak
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A Rrohászka Körök
Kongresszusa elé.

I jr.i jönnek u fiatalok, a lelkes 
optimista itjúsái», a mi fiatalaink, a 
katolikusok, a Pr liás/ka Kör tagjai, 
l'jra jüniH'k ebbe az ősi katolikus 
magyar városba, hogy hvszámolja - 
nak az elmúlt óv munkájáról és le­
tek lessék a következő óvok prog- 
rammjál. .Ionunk apostoli Iliitől, 
lelkesedéssel. a jöxö (‘inhere;, a jövő 
vezéregyéniségei, hogy ú j hittel, ú j 
erűvel, ú jult lelkesedéssel lolx lássák 
a megkezdi1!! gigászi munkát, az if­
jú magyar katolicizmus kiépítését 
Szlovenszkón. Ide jönnek újra hoz­
zánk a tavalyi vendégek, ide jönnek 
Újvárba. a legmagyarahh és .leg- 
kalolikusahh városába Szlovenszkó- 
nak. Visszajönnek. mert érzik, hogy 
ide. haza jönnek.

Yalahogv lassan tradícióvá válik, 
hogy ifjúságunk nagy problémái­
nak, nagy célkitűzéseinek megvila- 
sára mindig városunkat választ ja ki.

A szlovenszkói magyar főiskolás 
mozgalom legkiemelkedőbb és leg­
fontosabb eseménye az 1929. évi 
nagv újvári kongresszus. A katoli­
kus ifjúság első nagy programmadó. 
t isztázéulé) összejövetele a mull évi 
ujvári szociális kurzus. Kz most 
a nagv elindulás, a rendszeres mun­
ka megkezdése előtt. újra nálunk 
rendezik meg országos kongresszu­
sukat a Rrohászka Körük I. hó 21- 
én és 22-én és ezl megelőzően 17 
20-ig a vezetői megbeszélést. Remél­
jük. hogy a katolikus magyar 1 j- 
vár eddigi hírnevéhez méltó vendég­
szeretettel fogadja a jövőnek, és is­
merjük ej. I jehmmtx is leglelke­
sebb. legünzetlenehh munkásait. Se­
gítsük őket katolikus magyar mim- 
kainkban úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg minél jobban, mert megér­
demlik és mert mi katolikus magva­
rok vagyunk. -ür.-

A kormány a munkanélküli-segélyhő 
250 milliói meg akar takarítani

Az ezévi költségvetés a mim ka nél­
küliek segélyezésére 7.Ö0 millió koro­
nái irányzotl elő. de i munkanélkü­
liség mérvéhez viszonyítva, ez. az 
összeg egy félévre sem volna elegen­
dő. amiért is a kormány egy terve­
zetet dolgozott ki, amcb* az eddigi 
segélyeket összegszerűleg lényegesen 
lecsökkenti és a segélyek kiutalásá­
nál eddig követett eljárást módosii- 
ja.
X kormány és a szakszervezetek köz­
ponti vezetősége közölt a tárgyalá­
sok csak nehezen bal ólnak előre. A 

'szakszervezelek központ ja eddig el­
vileg már hozzájárult ahhoz, hogv a 
segélyek csak kél évre szabályozhas­
sanak és a várakozási idő a segélye­
zési jogigény megszerzése az eddigi 
három hónapról hit hónapra emel­
tessék fel.

A tervezet legfontosabb rendeli- 
/évej tekintetében azonban nem tud­
óik megegyezni. X szakszervezetek 
központ "a ugvanis elutasít ia a ter­

vezetnek azt a pontját, melynek ér­
telmében a segélyt élvezőik vagyoni 
viszonyai megvizsgálhatok s a se­
gélyt csak annak utalnák ki. aki er­
re teljes vagyontahmsága miatt tény­
leg rá van utalva.

X legnagyobb ellen.lállást azonban 
a szakszervezetek központja részéről 
a kormánynak az a terve váltotta ki. 
hogv az eddigi napi segélyösszeget 
1 <S koronáról 12 koronára mérsékel­
je s ezzel egyetemben az állami hoz­
zájárulás mérvét is csökkentse.

Mivel a megegyezés nem sikerült, 
a minisztertanács a szakszervezetek 
követeléseit újból meg fogja tárgyal­
ni. de nincs kizárva, hogy a kor­
mány ezl :i kérdési a meghatalma- 
zási törvény alapján fogja rendezni. 

X munkanélküliek segélye önás te­
hertételt jelent az állampénztárnak

ezért a parlamenti takarékossági 
bizottság az erre a célra előirány­
zott 750 millió koronából 250 millió 
koronás megtakarítást követel.

egymást látjuk, amint görcsösen zi­
hálva törtetünk előre négyes sorok­
ban és csak az ütemes lépésekre üsz- 
szeesendülö fegyverek tompa csörgé­
sét halljuk • • Menni, menni, menni.

és ismét csak menni, keresve a 
halált, az ellenséget, akit nem is is­
merünk. ez a háború!

Plus vite! . . Marehcz enfant!...
Plus vile encore! (Gyorsabban! . . 
Gyerünk fiúk! . . . Még gyorsában! . .)

igy nógatnak a tisztek, maguk is 
zilálva és kimerültén.

Mi pedig megyünk. megyünk
egyre előbbre. Kimúlik a dél és mi 
csak egvre megyünk. Telnek az 
órák és nincs megállás . . . Sietnünk 
kell. hogy oldalba kaphassuk az el­
lenségei és nem szabad elkésnünk . . 
gyorsan. még gyorsabban elő­
re! . . .Saeré de Dien! (Az áldójál!)

. Szedjétek a lábatokat fiúk! . . . 
Ks a szegény fiúk ..szedik is a lábai­
kat". hogv gyötrelem nézni. Reggel 
nvole óra óla nem ellünk és most 
ív ár esti hal óra van. Egész nap gyö­

tört ! szomjúság és csak piszkos, 
iszapos vizet ihattunk. az útszéti
pocsolyákból, nekihasalva, mint a 
barmok . . . ('.‘est la guerre! (Kz a há­
ború!) mondják a tisztek es felre 
fordulnak, hogy ne lássák az allalias 
mohóságot ....

Végre estéli hét órakor elérünk a 
lüzxonalha. Megállunk. lefeküdni!

hangzik a vezényszó és négyezer 
ember, mini a feldöntött liszteszsák 
nagv puffanással vágódik le a sáros 
mezőre . . . Ah, mily édes ez a pihe­
nés. A megkönyebbiilés sóhajtása 
szakid ki mindnyájunk melléből ki 
törődik most azzal, hogy piszkos, sá­
ros lesz. hogv átázik a ruhája?... 
Sokan már néhány pillanat múlva 
horlyognak is: ezek a gyöngéb­
bek. akiket elnyomott az álom, a 
halálos kimerültség. Mellettünk tü­
zérség vágtat előre, hogy megvédj^, 
ágyúival a gyalogságok De hol
az ellenség?... Nem látjuk sehol: 
ellenben a földek tele vannak el­
szórt. elejtett fegyverekkel. Később

KÖLCSÖNÖKET váltóra, folyószámlára és .jelzálogbvkvbelczésrc igen
előnyös feltételek mellett folyosó.

BETÉTEKET könyvecskére es folyószámlára legelőnyösebben ka­
matoztat és azokat felmondás nélkül visszafizeti. 

Díjmentes átutalások. - Meghitelezések. - Külföldi pénzek vétele és eladása.
Központ: BRATISLAVA. - Fiókok és aífiliációk Szlovenskó minden

jeientősebb városában.
Saját vagyona és betétei meghaladják az 500 millió esi. koronát.
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Hétvégi krónika
k világsajtóban az a hír terjedi el, 

hogy Hiller, néniéi kancellár állé|> 
az evangélikus egyház kötelékébe. 
Hitler a nemei sajtó utján megcá-/ 
tolta ezt a hirt és kijelentette, hogy 
sohasem volt és ma sem szándéka 
katolikus Iliiét elhagyni.

* * -k
Az angol külügyminiszter és Lit­

vinov or isz külügyi népbiztos kö­
zöl I már hosszabb idő óta tárgyalá­
sok folytak az Oroszországban kém­
kedés miatt elitéit két angol mérnök 
nek szahadonhocsátása és Angliának 
az orosz árukra vonatkozó behozata­
li tilalmának megszüntetése ügyé­
ben. Ezen tárgyalások most befeje­
zést nyertek és azoknak eredménye­
képpen a két angol mérnököt már 
szabadon bocsátották Moszkvában és 
Angolországban az orosz áruk beho­
zatali tilalma is megszűnt. A mér­
nökök már visszautaztak Londonba 
és Oroszország is visszavonta azon 
ellenintézkedéseket, melyeket az an­
gol behozatali tilalom életbeléptekor 
foganatosított.

* * *

Ausztriában a nyugalom biztosítá­
sa és a nemzeti szocialisták meg­
mozdulás! kísérleteinek elfojtása 
céljából önkéntes „véd ő dandárok" 
alakullak, melyeket a rendőrség fog 
kiképezni. Ezen dandárok felett a 
biztonsági miniszter teljhatalommal 
rendelkezik és azok szoros nexus­
ban állanak a Heimwehr alakulatai­
val. melyek ily módon lényegesen 
megerősödtek.

A washingtoni kormány hivatalos 
kommünikéi adott ki. mely szerint 
a leszerelési konferenciától ered­
ményt egyáltalában nem vár. amiért 
is elhatározta, hogy a Csendes-Óce­
án és az Atlanti-Óceán mellett két 
új flottabázist létesít és nemcsak ha­
jóhadál. hanem légi jármüveit is lé­
nyegesen ki fogja egészíteni. Kije­
lentette továbbá, hogy a londoni vi­
lággazdasági konferencia tárgyalá­
sainak eddigi teljes meddősége arra 
fogja kényszeríteni, hogy Európát a 
gazdasági konszolidáció és béke 
munkájában magára hagyja és nem 
lesz hajlandó európai követeléseit 
illetőleg saját polgárai adójának ter­
hére engedménvekel tenni.

(írót Bethlen István állítólag beha­
tó lárgvalásokat folytat (lombos mi­
niszterelnökkel és az egységes part 
vezető tagjaival, hogy azután előa- 
dóturnéra utazzon Angliába.

* * *

Amerikában a szesztilalom meg­
szüntetése óla az ulóbevételek rend­
kívül emelkedtek. A januári ötvenki­
lenc millió dollár adóbevétellel szem­
ben a júniusi adóbevételek már a 
100 milliót is meghaladják.

Tewfik-ltusdi bej török külügymi­
niszter tárgyalásokat folytatott Ha­
risban Paul lioncour külügyminisz­
terrel, amelyek arra vezettek, hogy 
Törökország és Franciaország között 
a régi szívélyes viszony ismét helyre­
állott. A francia-orosz barátsági 
szerződés most tehát váratlanul gyü­
mölcsöket hoz. 1 örökország, mely 
Oroszországgal szomszédos érdekek­
ből szoros kapcsolatot tart lenn, 
most a közeledésnek ugyanolyan út­
ján halad Franciaországhoz, mint 
Oroszországhoz. A török külügymi­
niszter párisi látogatása éppen ezen 
szemszögből nézve nyer teljes értel­
met.

* * *

A berlini „Tägliche Rundschau“ a
leszerelési konferencia elnapolásával 
kapcsolatban azt Írja. hogy elérke­
zett a nap. amikor emlékeztetni kell 
a világ közvéleményét Mussolini ama 
kijelentésére, hogy ha Németország 
nem kap egyenlő jogokat Gen Then, 
akkor senki sem vonhatja kétségbe 
erkölcsi jogcímét a népszövetségből 
való kilépésre és felfegyverkezésre. 
Németország tehát beláthatatlan 
horderejű döntések előtt áll.

A német kormány kiadta a mun­
kaszerzési (rends zabái vökről szóló 
törvény első végrehajtási rendeletét, 
melv szerint a megkezdődő új mun­
káknál csak munkanélkülieket sza­
bad alkalmazni. Elsősorban sok- 
gyermekes családapákat és a régi 
munkanélkülieket, továbbá olyan 
személyeket, akik a nemzeti szocia­
lista roham osztagok tagjai és az il­
lető szakmában, amelvhen a munkál 
kihirdették, szakmunkásokként sze­
repelnek.

Tokióban K esetov orosz kereske­
delmi ügyvivő ellen merényletet kö­
vettek el. A merénylőt, aki egy ja­
pán reakciós szervezet elnöke, a 
rendőrség azonnal letartóztatta.

A japán rendőrség a Kurdi szige­
tek közelében két orosz kereskedel­
mi gőzöst lefoglalt. A hajók legény­
ségét azzal vádolják, hogy a japán 
vizeken SzóvjefOroszország számára 
kémkedtek.

* * *

A legutóbbi bécsi turlnmnnveviilc-
sen a keresztéin szocialisták és szó 
eiáldemokraták egvhangú szavazatá­
val a nemzeti szocialista képviselők 
mandátumait megsemmisítették. A 
szövetségi kormány a nemzeti szo­
cialista ellenes akció során megvon­
ta egyúttal a feloszlatott párt azon 
tagjainak iparűzési jogát, akikről bi­
zonyítást nyert, hogv még mindig a 
párt szellemében tevékenykednek.

A köztársaság belpolitikai prob­
lémája mellett komoly témát jelen­
tenek a kormány számára a külpoli­
tikai események is és ezért a leg­
utóbbi minisztertanácson Benes kül­
ügyminiszter részletes beszámolót 
mondott a külpolitikai események­
ről és ismertette a külügyi kormány­
zatnak a legutóbbi időben kifejlett 
működését.

Emlitésreméltő. hogv a londoni 
konferenciáról a csehszlovák Nem­

zeti Bank kiküldöttjét, Fospisil kor­
mányzót visszahívták és helyébe dr. 
Baselit, a Nemzeti Bank fütisztvise- 
löjél küldték ki.

* * *

A lengyel közvélemény világpoli­
tikai tekintetben rendkívül fontos 
eseménynek minősiti, hogv a szov­
jetunió hét határállamával. London­
ban támadást kizáréi szerződést kö­
tött. A lengyel kormánysajtó, a len­
gyel diplomácia sikerének, tekinti, 
hogy Szov jet Oroszország most végre 
kibékült Romániával. A szovjetunió 
és határállamai közölt megkötött 
konvenció éle a politikai körök fel­
fogása szerint a nagyhatalmi pak­
tum ellen irányul és az érdekelt ál­
lamok félhivatalos kommentárjai 
megállapítják, hogy ezúttal a keleti 
hatalmak nem tettek különbséget a 
nagy és kis államok közölt s a nyu­
gati nagyhatalmak imperalista szjjiir 
dékaival szemben a keleti hatalmak 
a megkötött egyezménnyel tiszta 
békepolitikát hirdetnek.

Az aranyalapon álló országok ki­
küldöttei Párizsban a francia Nem­
zeti Bank palotájában értekezletet 
tartanak, hogy megállapítsák azon 
el len intézkedésekét, amelyek az an­
golszász államok inflációs politiká­
jával szemben foganatos it an dók lesz­
nek. hogy ezzel kivitelük teljes bénu­
lását megakadályozzák.

A pénzérték válsága 
és a világkereskede­

lem
Anglia behozatalát a múlt évben 

1931 - el szemben .‘17 százalékkal 
csők ken the lie, tehát ugyanolyan 
mérvben, mint Amerika, inig Német­
országnak meg kellett elégedni a be­
hozatal 31 percen tnyi korlátozásá­
val. Anglia kivitele csak 28 százalék­
kal csökkent, mig Amerikában ez a 
kiviteli csökkenés 34 százalékra, söl 
Németországban 40 százalékra emel­
kedett. A folyó év első negyedében 
ez a viszony még jobban eltolódott 
Anglia javára, amennyiben ebben a 
periódusban Angliában a behozatali 
csökkenés 20 százalék, ennek ellené­
ben Németországban csak 14 száza­
lék volt. Ezzel szemben az angol ki­
vitel az év ezen negyedében csak 
0 perceni tel kisebbedéit, mig a né­

met kivitel 24 percenitek az ameri­
kai pedig 27 percenttel ment vissza.

Angliának ez évben sikerült te­
hát a világ legnagyobb exportálla­
mainak sorában Amerika után a 
második helyre jutni. Tehát arra a 
pozícióra, amelyet három éven át 
Németország töltött be. mig Német­
ország a harmadik helyre szorult.

A pihenni és üdülni vágyé) 
tanulóifjúságunk kedvenc helye

DIÁKNYARALÓ BELUSÁN
Trem sen Teplic illán negyedik 
állomás a fővonalon — remek 
Miiek — nagyszerű ózundús 
levegő — romantikus kirándu­
lási helyek —egészen uj, modern 
strandfürdő — havi penzió: 40U 
korona, két hétre: 200 korona. 
Szlovák társalgás. — Jelentke­
zésekéi elfogad: Érsek-Újvár 
szerkesztősége. Tőrük szalasztó 
a. X2. Nővé Zámkv. - Kérjen 
prospektust.

hullottuk, hogy ill nagy csnlu volt. 
A németek meglepték a .'!()-iU és dif­
ik e/rediinket és csaknem az utolsó 
szál emberig' megsemmisítették.

Fölállítjuk gépfegyvereinket, de 
nem hidunk célozni, mert nem lehel 
látni. A trombitás egyre fújja a liiz- 
ielzésl. mig egyszerre csak torká­
ban akad a hang: szíven találja egy 
hu la golyó. Es most megnyílik a po­
kol. Mindenfelől hull ránk a golyó. 
A németek gépfegyverei egymásután 
kezdenek el kattogni jobbröl-bnl- 
ról. elöl és hátul . . . Irtózatos ez a 
diócsörgés! . . . Ok se Iáinak, ők se 
tudnak célozni. — de azért lőnek, 
egyre lőnek, lékozol ják a löl lések el 
és a 8-ik ezred egy részéi lassanként 
C'akneni teljesen lekaszálják. Ne­
künk is 18 halottunk van. közlük az 
őrmester. a sebesülteket pedig
már nem is számoljuk! Éjfél után 
egv órakor még mindig lövöldöznek 
és most már n nemei líízérség is be.- 
leszól a Imréim. Az ellensége« grá­
nátok ló« 120 méterre csapódnak

le körülöttünk. szinte megsiketü- 
liink a robbanásoktól, s egyre kap­
kodjuk a lejünket, mert fölöttünk a 
schrapnellek szórják ránk a golyó­
záport . . .

Hajnalodik. Teljes 24 órája nem 
hunytam le a szememet és oly ká­
bult vagyok, hogy szinte már nem 
is hallom a körülöttem tomboló csa­
tazaj!. Ill illők egy árokban és pró­
bálom összeszedni a rettenetes nap 
eseményeit. Most mindjárt akarom 
föl jegyezni, hogy a holnapi borzal­
mak ki ne töröljék emlékezetemből 
a mai szenvedéseket. A német líizér- 
ség még egyre lövöldöz: mindenáron 
el akar kergetni berniünkéi erről a 
magaslatról, mely az egész vidéken 
uralkodik. Mos! öl óra van. Jobbte 
löl fekszik Bousselaere. melynek 
gyönyörű. Hamuiul házai lobogva 
égnek: oil már a neme lek az urak 
és ra ivnnalunk rendellen sorokban 
húzód!' vissza az erdő felé. amelyen 
tegnap álmasirozlimk. Balszárnvtin- 
kon az angolok még Kiríják magu­

kat. Három szurony támadást vertek 
vissza és most kerekednek föl ők 
maguk, hogy elűzzék árkaikból a 
németeket . Apró hangyáknak lát­
szanak. — mászva ugrálva mennek 
előre. egyik-másik elbukik és föl 
se kel már: de a többiek azért nem 
állnak meg . . . Ah. most! . . . Ezek a 
kanadai fickók igazi ördögök . . .
Dalolva mennek a halálba..........II is
a long way In Tipperary!“ . . . Még 
egy ugrás és olt vannak a német 
sáncok előtt. Most . . . Irtózatos! . . . 
két oldalt rejtett gépfegyverek szó­
lalnak meg... Ali. hogyan kaszálják 
a szerencsétleneket!... Mint aratás­
kor az érett kalász, úgy dőlnek 
rendre. egész sorok, tizen, hú­
szán. százan . . . !'!s újra megindul a 
liizérpárha j is . . . Minden illegd ide 
koncentrálnak erre a magaslatra . . . 
Hol a mi tüzérségünk?.. Egymást 
érik a schrapnellek és gránátok . . . 
Ah. ezt jól célozták... Meddig larl 
haljuk magunk 117... Mindjárt hal 
óra . . .

Itt megszűnt a napló. A káplár el­
esel I . Valószínűleg felemelkedett a 
füdözékböl, hogy jobban lásson és 
eközben találta szíven egy német go­
lyó. Vgy lelték meg arcára bukva, 
ahogy balkezében a notesz! fogta, 
jobbjában pedig görcsösen szórón­
ál Un a ceruzát...

Templomok Festéséi
Oltársz.obrok renoválását, ara­
nyozást. diszletfestést és a szak­
máiul \ ago összes munkákat cl- 
MÍllaloni 40 éves tapasztalataim 
alapján ten (veteket készítek lel­
kiismeretesen és jutányos árak 
mellett. kívánatra vidékre és 

házhoz is megyek.

Kafka Adolf
Fest#-vállalata. 

Nővé Zámkv, Pipa i S.

OUII h Testvérek b a n k ék z
Nővé Zámkv / Érsekújvár, Stefánik u„ 8. (Salát ház)

Tőkéketkedvező feltételek melleit folyósít 
váltóra és bekebelezésre

e
elfogad teljes vagyoni garancia melleit és 
azokat előnyösen kamatoztatja

Bankszakmába vágó ügyleteket pontosan és előnyösen lebonyolít, ti ti ti
Telefon 16. » „DUNA“ ált. álsteslt* részv. társasán föilnvattkséne. Te le fen 16
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Vissza a keresztet Érsekújvár 
város tanácstermébe!

Svlmii.ii-v Id.- új városi képviselő indítványt terjesztett he u k ép vise- 
lot, stillet ele a keresztnek it tanácsterembe leendő \ isszalielyez.ése es a 

Miros-alapitó Széchenyi (iyiirgy emlékének \ isszitállitiísu iránt.
\/ érd. kt-s iii.lih ányt tíz alábbiakban teljes egészében leközöljük.

iVkintvlvs
Városi Kvj)> isvlótcstiilvt.

1 'rsvkujx ár.
Alulír«»II Sclmvitlur Ede. mint a 

városi kv|)N .M'lotvstülvt uj laUja. a 
tekintetes lwpviselólestiilet elé a kö­
vetkező indit\ányokat terjesztem I»v:

1. I >sv xii j\ ár > áros tanácstermébe 
helyeztessék vissza az onnan ni'k- 
kvl ezelőtt vltávolitott kereszt.

2, ugyan vsak a város tuiiácstermc- 
bv tétessék \ issza az onnan eltávolí­
tott \ árosalapitó Széchenyi (iyörgy- 
nek kepe.

a város alapítójáról. Szvelienyi 
(iyörgyi ó| elnevezett utcának. mel> 
évekkel ezelőtt Stetánik-ntcára lett 
átváltoztatva, adassék vissza a Szé­
chenyi elnevezés olyképpen, hogy n 
ló tér-tói a Váralja utcáig Széchenyi, 
attól kezdve egészen a vasntig Ste- 
fánik-ntea legyen.

Tiszlelettel je.s indít ványaimat vn- 
gvok bátor a következőkkel indo­
kolni:

Érsekújvár keresztény alapítás 
volt. Érsekújvár várát keresztény vi­
tézek védelmezték rendíthetetlen bá­
torságai és hősiességgel a pogány 
törökkel szemben és ennek követ­
kezménye volt. hogy a pogány tö­
rök Prágán és Becsen keresztül nem 
tudott Középenrópáha betörni. 1 )icsö 
elődeinknek a kereszt adott erőt es 
bátorságot a rettenetes küzdelemhez 
n poiiáiiv félholddal szemben. Ezért 
a kereszt sohasem hiányzott a város­
háza tanácsterméből a későbbi idők­
ben sem. Mivel becsületes opilő 
munkát város érdekében most is 
csak a kereszt jegyében lehel vé­
gezni és mivel a város képviselőtes­
tületi tagéinak •*() százaléka most is 
keresztény, a keresztnek most is >11 
kell függnie a tanácsterem talán.

Mindenütt a világon az a szokás, 
hogv egv város alapi Sójának emlékéi 
tiszteletben tartják és megörökítik.

mi.ii akarják éppen Érsekúj­
várt.') eltüntetni a város alapítójá­
nak Széchenyi (ivörgvnvk emléket?

Széchenyi t.yorgy óriási anyagi ál­
dozatok árán alapította Érsekújvárt, 
neki köszönhetjük, hogv Érsekújvár 
létezik és hogy ebben a \ árosban a 
földművelés. ipar. kereskedelem, 
egyszóval mindaz, amit kultúrának 
nevezünk, életre kelt. mind-mind 
Széchenyi György érdeme.

Széchenyi (iyörgy érdemét minden 
igazságot szerelő újvári polgárnak 
el kell ismernie, de egyúttal szent 
kötelessége is minden újvári polgár­
nak. hogy Széchenyi emléke meg le­
iden örökítve. Ezért nem volt helyes 
és nem volt igazságos az az eljárás, 
hogv Széchenyi képét a városi ta­
nácsteremből el távolítottak es nem 
volt az. sem helyes, hogv Széchényi 
nevéről elnevezett utcának más ne­
vet adtak.

Ízt a hibát a képviselőtestületnek 
jóvá kell fenni okvetlenül. Széchényi 
képét vissza kell helyezni a városi 
tanácsterembe és hogy a város cseh­
szlovák lakosságát ne érje sérelem, a 
volt Széchenyi, jelenleg Stefánik-ut­
cának egy része kapja vissza a Szé­
chenyi elnevezést, a másik része ma­
rad Stefánik elnevezés alatt.

Tisztelettel kérem tehát a tekinte­
tes Képviselőtestületet, szíveskedjek 
mind bú rom javaslatomat elfogadni, 
annál is inkább, mert városunk ke­
resztény lakosságának egységes kí­
vánsága az. hogv a kereszt visszake­
rüljön a városháza tanácstermébe, 
viszont a magvar lakosság hő óhaja 
az. hogv Széchenyi Györgynek. a 
város egvkori áldozatkész alapítójá­
nak emléke újból vissza legyen állít­
va .

Vngvok a tekintetes Kópviselntcs- 
Iölelnek nauvrnhecsülőio 

Érsekújvár. 1033. július (>.
igaz tisztelettel:
Schneider I de.

A sili$v3?8$vári bánfában be­
omlott egy tárna és 11 mun­

kást maga alá temetett
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KIvállalja az ii--z.es adóügyekben való közbenjárást, 
fellebezé-ek kidolgozását, kérvények es bea.lva-

O
nvok szerkesztését, telekkönyvi kábelezések es tör­
ések végrehailá.-ál: pénz és kereskedelmi ügyekben 

szolgál tanáccsal es segilseggt 
ügykezelés, mérsékelt dija/as.

Iclléllen titkos

Hová lett a nyár
A t.n asz elsuhant. Ks/.re s.-iu vet­

tük. A szerény kis ibolya, a fürtös 
"viingyvirág, a karcsú minis, az 
álomszép orgona, az t-des akác. irag 
mind-mind lehullt ■ . . alig ereztük, 
alig élveztük bííhá.jos illatát... el­
múlt . . . eltűnt . . . mint egv gyönyö­
rű álom .. .

No ma,i.l a nyár kárpótolni fog! — 
gondoltuk vigasztalódva. X nyár. a 
bőkezű, termékeny. napsugara» 
nyár! Mily szép lesz a kalászt ringa­
tó. vadvirágos róna. A kacagó pi­
pacs. égszép búzavirág. csillagos

margaréta . . . Olt. mily boldogan 
fogjuk füriiszleni lelkűnkéi a nyár 
szépségeiben . . .

I s alig legeltettük a »zeniünket a 
i ad . irágós rónán, alig téptünk egy 
|..V bokrétára való virágot, máris 
briet egy fit a kacagó színekbe az ara­
tás sárga szilié. ! lesre fent kaszával 
megjelenik a kaszás... rendre hull 
a sok-sok kalász s ég felé mered a 
tarló, csupaszon, szárazon ... a pa­
csirta Illába sír fenn a légben . . . 
nincs megállás... az elet szekere 
felta rtózliatahi nu| rohan az őszbe . .

Hová lett a nyár? hová lett a uvár? 
tör ki szivünkből a fájó kiáltás.

(er.)

Utolsó búcsúüdvözlet!
Vasárnap, július !2-án voll a Vas 

sió-játék biicsúclüadása. A nagyle- 
rvm megleli ünneplőkkel, mert ün­
nep voll a 1 előadás esik éppen 
úgy. mint az első. p.s most. mikor az 
utolsó is lezajlott, nem mulaszthat­
juk el. hogy el ne búcsúzzunk a kö­
zönségtől. mini szeretteinktől szo­
kás. hogy meleg kézszoritassal kö­
szönetét ne mondjunk, hogy lelkünk 
fehér kendőjét ne lobogtassuk meg 
ul 11só üdvözlet gyanánt.

Szép. meghatóan szép és fenséges 
volt a Vassió-iáték. Vrkölési s' ,ere 
szinte leirhatalnn. Hány szenvedő 
léleknek n\-ó;lnlt vigaszt, hány esiig- 
gedönck erőt. hány kétkedőnek hi­
tel. V/ok a kihullod künnvosepoek 
soli 11 tudnának beszélni, de ne fi" 
lassúk ti lkukul. X/ a sok ezer lélek, 
aki átéli.' Krisztus szenvedéséi, 
úgyis India mit jel an lelt számára ez 
az előadás. Inkább hálás szívvel 
azok felé fordítsuk lekinteliinkel. 
akik nem riadva vissza semmiféle ál- 
dozatlol. ilyen ritka lelki-élvezetei 
nvújtollak nekünk.

I.u.lik István, az Iparos Dalán! i 
iü'vvezelü elnöke volt ke/deménvn- 
z fí io és megvnlósilóia az egész da -

lánghuzgalma kelleti nlilmz. hogs 
ezt a színié Mhclellennek látszó 
munkál végliezvigyék. Schmidt Óvn­
ia páratlan hozzáértéssel és Szabó 
Márton buzgó-ágával málló segítő­
társ d voltak az elnöknek. Nem mii 
laszlliat.juk el őszinte elismeréssel 
megemlékezni Fő! V. Pac'd iKrol 
sem. aki annyit fáradozott a szerep­
lők betanításával. Szivvel-1.“lekkel 
rászív.-II a munkában Vrnnesits .1 n- 
liska is. aki a súgó nehéz tisztjét 
Iá I la el páratlan odaadással. Fiain 
Mihálv szerezte meg nngv köriiltv- 
kinl.’ssel a szükséges kellékekéi: a 
remek aszlalos munkák pátiig Ka- 
relka Hála aszlalos műhelyéből ke­
rüllek ki.

Őszinte elismerés illeti meg az Ipa­
ros Dalárda buzgó vezetőségéi. tag­
jaival együtt. A munkást megilleti az 
ö bére mondja a Szenlirás. A Ii 
munkálok bére l'jvár és egész kör­
nyékének elismerése, hálája, köszö­
neté. Csak ennyit akartunk monda­
ni búcsúzóul . csak meg akartuk 
szorítani munkás kezel.'kel. hogy 
m esiigge.l jelek, hanem erős. hi zó 
lelkűiéitől folytassátok a megkezded 
és megáldod munkál.

9 msmtteásí éi^e 2 efipesssiasäS
tanéin a dorogi és telsögallai ha-

ralmak. \z ő lörhelellen enegiája.

Pilisvörösvárnll súlyos hányaka- 
taszlrófa történt. Hl van a Budu- 
pestvidéki Köszenhánya 11. T. egyik 
legnagvol>l> szénbányája. Mull héten 
szerdán több, mint lutszáz bányász 
dolgozott a hányában, mikor délben 
0,,,/velh'ii 1óra illan a hánya mé- 
Ixfröl borzasztó robaj hallatszod. A 
liánválian dolgozó munkások lej- 
vésziéi len meneküllek a kijáratok 
i elé.

Néhány perccel a robaj illan a ba­
nya vezetősége mar megállapította, 
hogy a hánya legalsó szintjen be­
omlott egv kétszáznegyven under 
mélységben levő tárná, melyben a 
Venni kis pillanatában 11 munkás 
dolgozott.

I’ilisvörös. áron. a környéken, va­
lamint a közeli hányákban percek 
ulad elterjedi a szcrencslcleilség Ili­
re és csakhamar összegyűlt a 1>.'om­
lás színhelyén a község . gesz lakos­
sága. akik közül csaknem minden­
kinek van bányász a hozzátartozói 
közölt. Az emberek kétségbeesve 
keresték hozzátartozóikat és a be­
omlott tárnában rekedt II munkás 
feleségei és gyermekei szívsz again 
olt zokogtak.

V hánya \r/eh -> -'e a menIesi mull■ 
kálóinkul azonnal elrendeli.'. Olt 
dől a ztak nemcsak 1 pilisvöi’1 >-vari.

nvá .v össze munkásai is. Több, 
mini nég\ napi megfeszíted munka 
ulán I szombatról vasárnapra virra­
dó éjszaka meg volt végre a nagy­
szerű eredmény: éjjel Iél egykor a 
munkások esákányái üres térbe sza­
ladlak. Alig egy méter széles szűk 
járat tárult fel elöltük és a magas 
talajvízben egymást ál ölelve tartó 
emberek lellek láthatók, ikik ere­
dig utolsó megfeszítésével a mentői, 
ódé vonszolták magukat. A menlö- 
munkásol. karjaikba emelték társai­
kat és egyenként kividék a szabad­
ba ők el Kilencen voltak, akik élve 
menekültek a hánya poklából, inig 
\él társuk olt lelte halálál. akiket 
a földomlás pillanatában az ár kii- 
lönszakilóit Iál'saikIól.

\ megmented kilenc munkás! 
azonnal a Szí. .lános-kórbázba szál- 
lilndák almi megrendítő részletekéi 
beszéllek el a szörnvü négy nap él­
te 'öveiről

kúYcliázluin. vt'iid.'glűbvii. 
bóvliéi vmíllu'lx Ix'ii. tniiulc- 
iiiill követőijük ;iz.

„érsi:k-uivAR“-T!

Szlovenszkó hozzájá­
rul a hitközségi isko­
lák fenntartásához

Xz országos választmány legutóbbi 
ülésén, foglalkozott azzal a kérdés­
sel. Iiogx Szlovenszkó a községeket 
támogassa a Ili!községi iskolák fenn- 
larlásában. Hosszú viln lilán ki- 
mondlák. hogy a hitközségi iskolák 
defieiljenek fedezése körüli eddigi 
eljárást helyesnek tartják és ellialá 
ro/.lák. hogy az erre az évre elő­
irányzói I országos szubvenciói elő­
legképpen a városoknak és közsé­
geknek kiutalják.

Szovjetoroszország 
és a kisantant béke* 
pakí u m tá rgyalása i

l’rágálian az Oroszország és a kis­
üli -ni közöd l.ondonban fnlyaninl- 
lian levő megnenilijnia.lási szerződés 
lárgvalásairól a kövei kezű hivatalos

jelentést adlak ki:
I on.lonban Lilwinmv és Tilulescu 

román küliigyminiszier és néhány 
más érdekelt állam megbizotlai kö­
zöli tárgyalások folynak, melyeknek 
tárgyát a ..támadóiéi" genfi definí­
ciója képezi. Kél konvenció megkö­
téséről van szó. az egyik Szovjet­
oroszország és szomszédállamai kö­
zöli. a másik Szovjetoroszország és a 
kis miaui közöd. Az utóbbi konven­
ció magáliá zárná Törökországot is. 
I! unánia a konvenciót 1. él szer Írná 
alá. egyszer mini a kisálltául tagál­
lama. egyszer pedig mini Oroszor­
szág szomszédja.

Mint jelenük továbbá, a megnem­
támadási szerződés megkötését 
Oroszországnak a kisantant állal va­
ló de jure-elisnierése lógja köved i 
úgyhogy Moszkvában illetőleg Prágá­
ban. Belgrádiam és Bukarestben 
kölcsönösen a követségek még ez. év­
ben meg fognak nyilai.
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AiV pápai körlevél. amelye­
ket a kezdő sxanaik Ulan 
neveznek igy. íz elsül MII. 
Len pápa adta ki ezelőtt 
negyven évvei. a másodikul 
nem régen A/. I’ius. Mind- 
kellőnek az a célja, hogy 
az I r Jézus tanítása nyo­
mán rámutasson a szociális 
(társadalmi) hajok forrása­
ira. elítélje a tévedéseket es 
megmutassa a kivezető utat. 
amelyen az emberiség bol­
dogabb viszonyok köze jut­
hat. Ezt a két körlevelet 
minden állam/ér/iának, ve­
zető embernek el kellene ol­
vasni. Mert. ha e körlevelek 
útmutatása nyomán vezet­
nék az országokat. a társa­
dalmat. ipart. kereskedelmet, 
mezőgazdaságot. akkor ha­
marosan jobb világ lenne. 
De el kellene olvasni min­
den szegény embernek is, 
mert akkor rájönne, hogy 
nincs nekünk szükségünk se 
Marx. se Lenin, se Stalin 
tanításaira. Mert ami azok­
ban jé> gondolat, igaz meg­
állapítás vau. azt úgyis az 
Evangéliumból lopták.

^ Kaiőbl: trig bbpebhen visnz.alcnini r t 
jak ! \ // íxerk.l

— Eelkivas előfizetőinkhez! tisz­
telettel felkérjük ki|iiiiik igen tiszteli 
olvasóit, kiluivk el ifizetése 10,'!;!. jú- 
IIins ÖO-ával lejárt, hogy eh fizeté­
süket mega j'ilaiii szivrskvd jenek.

Zarándokút Rómába és 1‘áilu- 
iílin vinni iillvii'ásimk folytatását 
nnynglorlödás miiill lapunk v lívfi 
sziiniiílian nvm ImzIiiiHuk.

1‘npai kitüntetés. Szvkvrák Sán­
dor. ;i kiissni egyházközség kiváló 
karmestere július 2,'i-án ünnepelte 
25 éves szolgáluli jubileumát. Kz ul 
kálómmal a pápa a l’m Ecclesia vt 
l’onlifive érdemkereszllel liinlvllv ki

— Dr. Tvnvci't szabadlábén helyez­
lek. Lapunk legutóbbi számában 
röviden megemlékeztünk arról, hogy 
dl'. Tcnvzvr Izsó helybeli ügyvédei a 
cscndőrség lelarlózlalla. Hiradá- 
sunkboz se ni mi féle kummenlárl 
nem fűztünk, meri lapzárta kor az 
iigv részieleil kipubalulni módunk­
ban már nem voll. Mini ulólag ér 
lesül lünk, a lelarlózlalásnak semmi­
féle kmnoly alapja nem voll és ezérl 
dr. Tenczer ügyvédei a nyilrai 
ügyészség rendele lére szabadlábra 
helyezték.

—- Gyógyszertári Ilii'. Vasárnap, 
július 0-én. délulán a Főtéri gyógy­
szertár hír! szolgálniuk Éjjeli szol 
gálái júliusban ugyancsak a l’dléri 
gyógyszertárban van.

II Ma a Vasasok kabaré-estje a 
Katii. Kör fedett kcrlhclyiségéhen. 
Kitűnő műsor és utána lnne. Az elő­
adás rossz idő esetén is meg lesz 
tartva. Itrlrplidij ö Ive a víg. adóval 
együtt. Az egyesület jóbarátnit és is­
merőseit tiszteletiéi megliivja a

Rendezőség.

I'ogvasz.tási és Értékesítő Szö­
vetkezel 1 ezelosege I. bő 0-én, va­
sárnap d. u. lel 4 órakor a szövetke­
zet vendéglőjének helyiségében (Ko­
márom. és Zámenkof idea sarok) 
szén el kezeli nagygyűlést tart. A gvil­
ié- -1 ■ 11 a .szövetkezeti mozgalmai, an­
nak fejlődését és általános halá­
éi I a közgazdaságra Kodier István 
szerkesztő. Bratislava, ismerteti, 
l.iskn felügyelő, a mezőgazdasági ta­
nács illeni kiküldöttje: ,,mezőgazda­
ság és a szövetkezetek" ebnen tail 
előadási. Varosunk szövetkezeti éle­
téről beszámol (Izórák Imre és Ka­
mill Imre. A szövetkezeti mozga­
lom ma éli talán fejlődésének első 
állomását, napról napra több liive 
van. mert a mai nehéz gazdasági 
helyzetben az egyed nem képes ér­
vényesülni és csak az egyellek .együt­
tes fellépésével, a megszervezellség- 
gel lehet előbbre jutni, az életei meg­
könnyíteni.

t űz Xaszvadon. X isz.vnd köz­
ségben szombatra virradókig ki gyűlt 
Fekete Lajos községi birö gépszíne 
é's eséplöszekrénve menthetetlenül 

elégelt. A birö kára csak részben lé­
ről meg. Beavatott helyen úgy vélik, 
hogy a tüzel hosszéiból történt gyúj­
togatás okozta. A tettes előkérdésé­
re a osendörség nyomozási indított.

--- (iyanus iiláii'ás-gyűjtők. lógyes 
községekben különféle indokokkal 
aláírásokat gyűjtenek. Egy helyen 
azt mondták, hogy a kazlak kihe­
lyezése elleni beadványhoz szüksé­
gesek az. aláírások. Mivel feltéte­
lezhető. hogy az. ilyen aláírásokat 
politika1 célokra használják lel. leg­
jobb. ha tartózkodunk ismeretlen 
célú és politikáikig megbízhatatlan 
egyének filial eszközölt aláirás-gyűj- 
léseklől, azaz tagadjuk meg az alá­
írást. Tanuljuk meg már végre, 
hogy csupán azt szabad aláírnunk, 
nőiről kétségtelenül tudjuk. hogy 
milyen célt szolgál.

Komárom elérte a gazdasági válság 
leiéi; oldjál. Annyira el van adósod­
va. hogy tartozásainak kamatait sem 
képes I Ízelni és hivatalnokainak l i 
zi léséi már két hónap óta nem fo- 
lyéisilolla. Hiába keres újabb köl- 
■sünl. mindenütt zárt ajtókra talál. 
Tartozik ugyan neki az állam körül­
belül kél millió koronái kitevő adó- 
részesedéssel. de ezl sem hirja meg­
kapni. a közel négy milliói ki lévő 
adöbátrálékot pedig sehogy sem ké­
pes behajtani.

A hitelezők a perek lavináját zudi- 
lollák a pénztelen városra, melynek 
tanácsa és képviselőtestülete hiába

— Kőmáliul elbocsátott magyar 
vasutasai. A brassói vasidigazgaló- 
sag ötszáz magyar anyanyelvű vas 
utast elbocsátott, mivel a nyelvvizs­
gán elbuktak. A magyar párt tör­
vényhozóinak közbenjárására a kor­
mány a vasutasok visszavételét ren­
dedé el. de egy nyilatkozatni kellett 
nekik aláírni. mely szerint bele­
egyeznek abba, hogy a november­
ben megtartandó új vizsga lilán, ha 
ismét: megbuknak, minden azelőtt 
szerzett joguk elvesztése mellett a 
vasul szolgálataiból végkielégítés 
nélkül véglegesen el lesznek bocsál 
Vli. A magyar párt ezen kierőszakolt 
nyilatkozat visszavonását követeli.

— Svédország munkaszrrzési prog­
ramja. A svéd kormány 288 millió 
korona költségelőirányzattal nyilvá­
nos munkák keresztülviteléi enge­
délyezte. Ezáltal ti hónapon keresz­
tül 7 1 ezer műnk anélküli lesz foglal- 
l-.ozlalva. A mim káka! egy 120 millió 
koronás kölcsönből fogják pénzelni. 
\ munkák vasutak, országúink, ki 
kiölök és műépiilelek építésére terjed­
nek ki.

A leányeserkészek avulási ünne­
pélyén felüli izeitek. Fellner Rózsi fi. 
X V. 20. özv. Hangos Islvánné 10, 
\ ölgvi Anlnlné 10. Széchényi es. es. 
■"'0 Hegedűs Sándor 40. Tamasch 
Sándor 10. Kov áesm iesné 10. .lakos­
úé á. Schneider lódé 10. Dr. Turclni- 
nyi Imre .'ifi. ('.zárán Dániel Ifi. X 
X. fi. Bijeszik Gyula ő. Farkas Fe­
renc fi Ké t. Fogadják a leány­
csapat hálás köszönetét. - Ezúton 
mond köszönetét a leánycsapat Han­
gos Aladár úrnak és az iparos cser­
készcsapatnak. hogy az avatási ün­
nepélv megrendezésének technikai 
részel készségesen, eserkészies udva­
riassággal végezték, ezenkívül Tata­
iak Emil tani ló urnák a pénztárosi 
tisztségért s mindazoknak, kik bár­
mi módon a csapatnak seeitségére 
voltak. A leányeserkészek.

Betörés Vjváról!. Vasárnap éj­
féltájban (Izórák Mihály cukrásznak 
Slrfanik üli fiókjában betörő járt, 
aki az. ajtó feletti ablakon mászott be 
az üzletbe. A betörőt azonban az. 
üzlettulajdonos megzavarta munká­
jában. Fsak a pénztáriiákban levő 
10 koronái vihette magával. Iliig a 
már összecsomagolt cukrászsiitömé­
nyeket otthagyta és ugyanazon utón, 
amelyen az üzletbe hatolt, elmene­
kült. mielőtt lefoghatták volna. 
A csendőrség a nyomozási megindí­
totta.

— Egy Ógynlhii ácsmester trágé- 
diája. .1 iihász Antal fi2 éves ögyallai 
áesniesler a gyorsvonat elé vetette 
magát, mely darabokra szaggatta. Ju­
hásznak barom hónap elöl ball meg 
a felesége, akii nem tudóit elfelejte­
ni. A, öngyilkosság gondolata már 
rég megérlelődött benne, meri sír­
helyéi a felesége sírhelye mellé már 
előre megváltotta és koporsóját ki 
is fizette. Az illetékesek azonban 
nem respektálták utolsó kívánságát 
és az öngyilkosok részére kijelölt 
sarokban temették el.

mi és ipart pangás elérle mélypont­
ját és ezidüszcrinl 2200 nyilvántar­
tott munkanélküli van Komárom­
ban. ami a nyilván nemlartolakkal 
és családjaikkal együtt

legalább li—8000 ellátatlan sze­
mélyt jelent.

Az. inségmunkákra kért nyolcszáz 
ezer korona államsegélyt a város 
nem kapta meg. A népkonyha zárva 
van és i város már egész évre szét­
lő népjóléti előirányzatát elköltötte. 
A város esőd előtt áll és sokan már 
kormánvbizlos kinevezéséről beszél­
nek.

— A hitlerista „Iloest-Wessel“ el- 
mű dalt betiltották Csehszlovákiában.
Prágai jelentés szerint a ..Horst-We­
ssel" dalt a köztársaság egész, terü­
letén betiltották. A rendőrség egy a 
néniét nemzeti szocialisták által kia­
dni! énekeskönyvel is lefoglalt, mert 
ennek a dalnak a szövege is benn 
volt.

— I’élizhnmisilők. A népszövetség 
székhelyén, (leniben, egy pénzhami­
sító társaságot leplezett le a rendőr­
ség. Főként hamis svájci frankok 
előállításáról és terjesztéséről van 
szó, amelyek valószínűleg Milánóban 
Ilitek készítve és onnan Svájcba ál­
csempészve. Eddig nyolc személyt 
tartóztatlak le. főként svájciakat, 
azonkívül egy olaszt és néhány fran­
cia táncosnőt.

— Pusziit az aim rlkai hőhullám.
Az Egyesiül Állal , k leled gyilkos 
hőhullám vonult végig. amelynek 
eddig több. mint száz halálos áldozn­
ia van. Xew yorkban több, mint kél 
millió ember keresett a nap gyilkos 
sugarai elöl az Allanli-Oeeán bits 
hullámaiban menedékei.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Az Érsekit jváéi Iparosok. Dulegy le­

li nek elnöksége ezúton is hálás kö­
szönetét fejezi ki mindazoknak, kik 
a Passió-játék alkalmával időt, fá­
radságot nem kímélve, az egyesüle­
tet nehéz munkájában úgy szereplé­
sükkel, mint bármily formában tá­
mogatni szívesek voltak és az elő­
adások sikerének biztosításához hoz­
zájárultak. Kiilöu köszönettel tarto­
zik az egyesület vezetősége a Passió- 
játékon szereplő iskolásgyermekek 
szüleinek, hogy gyermekeiket a Pas­
sión szerepelni engedték.

—- Tilos a vásárosoknak fűszert és 
paprikát eladni. A kereskedelmi mi­
nisztérium 19X1. május hó 5-én kelt 
88779 Jig III. B. számú kiadványá­
val a következő végzést hozta: Pap­
rikát. és feketeborsot eladni kizáró­
lag csak képesített kereskedőnek 
vau joga, tehát az úgynevezett vásá­
rosoknak. akik képesítést felmutat 

ni nem tudnak, ezen cikkeket árusíta­
ni nem szabad. Az ipartörvény .'18. 
paragrafusának 4. és 5. pontjai ér­
teimében paprikát, illetve feketebor­
sot eladni csakis képesített kereske­
dőnek van joga. Ugyanezen megálla­
pít ás vonatkozik az iparlürvény 5,'S. 
paragrafusának 4. és 5. pontjai ér­
telmében Szlovenszkóra is. Tehát 
nem vitás, ha paprika, illetve fekete 
bors eladásról van szó, a vásárosok 
az iparlürvény 90 paragrafusának 
értelmében tartoznak az. iparlörvénv 
5.'1. paragrafusa szerint az előirt ké­
pesítési beigazolni. Zöldpaprika, 
mint nyerstermék a hetivásárokon 
eladható. Ila a paprika oly módon 
van I eldolgozva, hogy nem szolgál 
tömeges használatra, liánéin csali az 
elel Ízesítésére, szagositására, mint 
Például I a héj. babérlevél sth. idegen 
vásárosoknak ezen cikkek árusítása 
a hetivásárokon nincs megengedve, 
miután ezek nem nyerstermékek.
1 zen végzés értelmében őrölt papri­
ka! a piacon árusítani csak azon he­
lyi vagy idegen kereskedőknek sza 
bad. akik az ipartörvény 58. parag­
rafusa értelmében az előirt képesí­
téssel rendelkeznek.

Mindennemű ásvány- és gyógyvize­
ket, valamint forrástermékeket — 
nagyban és kiesinyben — legjutá- 
nyosnbban szállít HADIN Viktor és 
József ásvány vízlerakata. Nővé 
Zámky.

— Egy bandita üldözése és elfo­
gása. Menezel József. felsöjattöi 
korcsmárost néhány betörő akarta 
kifosztani, de a csendőrség a dolgot 
idejében megneszelte s beavatkozott. 
A banditák közül az egyik üldözés 
közben több lövést adott le a csend 
örökre, melyek szerencsére nem ta­
láltak. A bandita, aki két revolverrel 
volt fegyverezve és álarcot viselt, 
egy gazdasági épületbe menekülj 
ahol a csendőrök körülzárták és le­
fegyverezték. Kiderült, hogy a lefü­
lelt rabló Denga János rovottmullu 
-algái munkással azonos, aki ember­
ölés miall tíz ével már a fegyházban 
Iöltüll. Ezen korcsmái rablási kisér­
lel ügyében ugyancsak letartóztattak 
kél legényt is. akik ellen alapos a 
gyanú, hogy Dongának segédkeztek. 
A leinrlózlatoll banditát társaival 
együtt megvasalva szállították a ovii­
ra i bíróság fogházába.

—- l’erselyrabló garázdálkodott az 
Ipolysági katolikus templomban. Az 
Ipolysági róni. ka 111. templomban a 
perselyt Korányi Károly gnramszenl- 
kcrcszti munkanélküli, aki nemrég 
hagyta el a besztercebányai foghá­
zat. kifosztotta. A tolvajt letartóztat- 
Iák és megtalállak nála az ellopott 
pénzt is közel 50(1 korona értékben. 
Beszállitollák az Ipolysági járásbíró­
ság fogházába.

— U j r e n d s z e rü plomhálás és 
fogpótlás, fájdalommentes foghúzás. 
Röntgen (a kezeléshez szükséges fel­
vételek ingyen) l)r. Hatseher Köbért 
fogorvos - specialista rendelőjében 
(Türükszalnsztö utca 15.) Rendelések 
a közalapok terhére is. Tanáré és 
költségvetés dí jtalan.

lamárem csőd alőtt
A «fiasitaparSB Seástwerwáres eSiesí 
a pereli esüész öztiMie indult megi

töri a l'ajét segítségen.. A kereskedel-
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_ Megfellebbezték Ersckujiár 
r»-s*i képx isclntrstiilcléiiek hutároza- 
tuR. Megemlékeztünk arról, li' vi 
la tárgyát képezte, vájjon a/ v> kép 
viselőlcsliilel megalakulás illán 
voll -e joga a régi képviselőtestület­
nek lialaro/alokal lio/ni 
Amint értesülünk . Schindler 1 .ajós 

xákis/lópnlgár fellebbezést nyújt olt 
ha a régi Képviselőtestület összes lia- 
lározalai ellen, azon a elmen, hogy 
azokat már az n j képviselőtestület­
nek kelleti volna meghoznia. Az H- 
liola alap 15.000 Kő ja!, melyet a 
képv. testület a most épülő állami 
csehszlovák iskola berendezésen' 
szavazott meg. Schindler külön is 
megfellebbezte.

X Ükig cigarettafogyasztása. A
cigaretta százéves jubileuma alkal­
mából kis/amitot lak, hogy a világ na­
pi cigarettal'ogyas/tasa felülmúlja a 
275 millió darabot, ami évi állagban 
több mint 100 milliárd cigarettának 
telel meg. A cigaretták meggyújtá­
sához. percenként 200,000 gyújtót 
használnak el. Kz a szám természete­
sen csökken azáltal, hogy nem min­
den cigaretta meggyújtásához ha sz­
ítainak külön gyújtót és az öngyúj­
tók használata is jelentékenyen el­
terjedt Mindamellett a világ ciga­
rettafogyasztása a mull évhez képest 
csaknem tizenhét százalékkal csök­
kent.

_ Az eladósodott gnzdatársadii-
loin. A csehszlovák lakarckpenztar 
szövetségének legutóbbi statisztikája 
szerint, a takarékpénztárnak a gaz 
dalársadalom köréből 140.429 adósa 
van és a kihitelezett összeg IMI 
millió km ouára rúg. Hzcn statiszti­
kából kitűnik az is. hog\ az. adósok 
5 százaléka ellen árverést vezetlek, 
mert a pénzintézetek kinlevosegeikel 
kíméletlen szigorral behajtják es a 
tószegén vedelt mezőgazdák nem ké­
pesek mai sulvos helyzetükben ele­
get lenni fizetési kötelezettségük­
nek. érdekes jelenség, hogy a sta­
tisztika szerint a rossz-I izei ók I illeg 
a gazdagabbak rétegeiből kerülnek 
ki. mig a szegényebbek erejükön le­
iül igyekeznek az árverések veszé­
lyét pontos fizetéssel elkerülni.

A ntigyhoteg Itahils .Mihály. Ra­
hils Mihály, a nagy magyar iró a bu­
dapesti .kínos-szanatóriumban már 
napok óla súlyos betegen fekszjk. 
Szívizomgvu11udása van. Még a krí­
zisen nem eseti :11. de az orvosok 
bíznak ililian. hogy sikerül a nagy 
Írót megmenteni az éleinek.

I __ Büntetendő n nem hitelesített
I iings uttok használata. Az adózatlan 
1 ás nem hitelesitetl öngyújtók hasz­

nálatot a törvény szigorúan bünteti. 
Nagybiesén és (.inadovóban szigorú­
an ^megbüntettek gyárost, kereskedőit 
is fogyasztói egyaránt, mert nem hi­
telesített és adózatlan öngyújtókat 
árusítottak, illetve használtak. Ha el 
is érhető ezen hitelesítetlen öngyúj­
tók használatával néhány korona 
megtakarítás, nem szabad azonban 
megfeledkezni, hogy ennek kockáza­
ta szigorú pénzbírsággal, vagy fog­
házbüntetéssel jár. Aki lehat ki akar­
ja ezt kerülni, kizárólag sznkiizlet- 
j>en vásároljon öngyújtót és győződ­
jön meg annak hitelesítéséről.

(ivilkos merénylet Xyilraú (lak 
határában. Egy eddig még ismeret­
len tettes Nvitraujlak határában az 
országúton megtámadta Kalina dá­
nos gazdálkodót és egy tompa tárgy­
éval le jbesú jtottn. A sebesültet be­
zúzott fejjel, eszmélellen állapotban 
beszállították a nyitrai kórházba és 
az ismeretlen merénylő kézrekerité- 
sére megindult a csendőr.ség nyomo­
zása.

Felhívás Újvár
magiar katolikus társadalmához

l j amerikai találmányok. Ame­
rikában feltaláltuk a zsilelpeugct. 
amclxet sohasem kell élesiteni, mely 
legalább 100 évig tart. Az amerikai 
acélipar olyan gépkocsikat tud gyár­
tani. melyek 20 évig futnak minden 
javilás nélkül, l.egforgulmibh jelen­
tőségű találmány a ramie. újfajta 
csalánszerü r< isi növény. amelynek a 
lerinése tizenkétszer múlja leiül a 
gv apóiét. ! tokianként 1200 lantot 
terem. A rumiéból pajűrl. selymei es 
a\ a point jóval olcsóbban, kitiinöbb 
minőségben lehel gyártani. mint a 
g\ apóiból. Kzek a találmányok ler- 
mészelesen növelik a munkanélküli­
séget és ennek ellensúlyozásán fá­
radoznak az amerikai tudósok. a I 
termelési rend megvállózlalásával. í

l idgar Wallace özvegye nyo­
morban V világhirü büniigyi re- 
génvirónak özvegye kényleien voll 
nagy nyomora miatt ékszereit elár- 
verezlelni. meri férje, dacára mér- 
helellen jövedelmének. adósságok 
bálrahagyásával hall meg.

— A hintorhágyi merénylő. Az an­
nakidején szörnyű kalásziról ar ai 
xégzödölt bialorliágyi vasúti merény­
let lettese. Muluska Szilveszter, bél­
ien liéesböl (íyörön át négy fogház- 
őr kíséretében Budapestre érkezett. 
Muluska most az Ausztriában elköve­
tett bűncselekményeiért kapott bün­
tetést tölti ki Ausztriában és a ma­
gvar igazságügy minis/, téli um meg­
keresésére leli Magyarországnak ki- 
adva. ahonnan kihallgatása után 
vissz 1 lesz isméi Ausztriába szállil- 
vi. A magvar igazságszolgáltatás Ma - 
luskát csak az Ausztriában knpoll 
büntetés kitöltése után fogja a bia- 
lorhágyi gaztettéért felelősségre 
vonni.

—. A nőket érdeklő szociális kér­
désekről bő tájékoztatást nyújt a 
..Kalh. Nő" e. nőmozgalmi lap. Meg­
jelenik kélhnvonkinl kettős számban. 
Kiadják a Szociális testvérek. Szer­
keszti Schulkház Sára szociális lesl- 
\ ér. Előfizetési ára egy évre Ke 15. 
Megrendelhető Komárno, Duna u 7.

— A esekvi tűzvész tetteseit lelar- 
lózhitták. A nyitrai esendörség le­
tartóztatta Skoda Ferenc/ csekei 
gazdálkodót, mert súlyos gyanúokok 
merüllek fel ellene, hogy a tavalyi 
júniusi nagy csekei tűzvésznek az ő 
gyújtogatása volt az okozója. Skoda 
kezdetben tagadta a vádat, később 
azonban beismerte a gyújtogatást, 
sőt azt is bevallotta, hogy sógora. 
I.aezuska Márton föllm jlására ve­
tett csóvál egyik haragosuk házára. 
\ esendörség ezen vallomás al ipján 
Eaezuskál is lelarlózlalla és mind­
kel li'íjükel a nyitrai ügyészség foghá­
zába számítolta.

A í’mhászka Körök országos szor- 
x e/ele július közepén rendezi meg 
Ei’sekujxárolt 11. országos katoli­
kus főiskolás kongresszusát. Na­
gyobb szabásúnak ígérkezik az elő- 
>,» évinél mind fontosság, mind 
résztvevők számánál fogva. Terme 
s.-i tesen nagx munka hárul az. ér- 
seknjvári Vmhászka-Kör tagjaira, 
akik ezt a kongresszust megrende­
zik. legnehezehl) a résztvevők elhe­
lyezése. Tudjuk azt. hogy ma ez 
nagyon kényes kérdés, de a jövendő 
társadalma az ifjúság világnézetében

talál maid kialakulást. Tehát fontos 
hogy ennek az ifjúságnak megad­
juk a körülményeket, az alkalmat, 
hogy 100 százalékos katolikusokká 
nevelődjenek. Í zt szolgálja a jelen­
legi kiképző kurzus és kongresszus. 
Kérjük tehát t ivar katolikus ma­
gyar társadalmát, hogyha maid a 
rendező főiskolások kopogtatnak az 
a Hajukon, segítséget kérve, lelte’ 
leg mindenki a tőle lelhető módon 
siessen segítségükre s legye niegxa- 
lösitliatóvá. I ■ ■ ■ minél többen részt- 
vehessnek a kongresszuson.

.■11 a

— licndtürx ényes ügy. Érdekes 
remitörvényes ügyel tárgyalt a kas­
sai felsőbíróság. A xadloltuk padjai! 
Gyuri IX István beregszászi lakos. lui- 
dajiesli műegyetemi hallgató es Ne­
meth .1 ózse l heregszszi lakos üllek. 
Az ügyészség azzal xadolla őket. 
hogv egy lovaglás ügyel denies ve- 

magyar egyetemi és főiskolai 
utók országos szövetségének el­

nöksége elé terjesztetlek s ezzel ösz- 
•zeköíleléshe léptek egy irredenta 
egyesülettel. A rciidiörvénx 9. szaka­
sza érleimében n beregszászi kerüle­
ti bíróság Gvörllvl ti heti. Nem v 1 h - 
el pedig 4 heti fogházbüntetésre 
Ítélte s az ítéletet most a kassai fel­
sői űr óság jóváhagyta.

- Egy magyar gróf halálos bal­
esete. Wimpflcn Frigyes grolot. az 
ercsii cukorgyár közelében halálos 
baleset érte. Motorkerékpárjával egy 
éles kanyarulatnál nekirolmnl az 

ut melleit egyik kilomélerkö-
■ az. ország-
zulianl.

gróf súlyos agyrázkód- 
iil, gerineesigolya hírest 

és anélkül, hogy vissza­
ül a eszméletét, a budapes- 
,linikán meghalt.

— itmiibamerénylel egy vasul! hid 
ellen. \z Ailherg-xasulvonal ellen. 
Aus/.lriáli <,I ismeretlen tellesek a 
Krisanim-hid közelében merényletei 
követtek el. A sínre helyezeti bom­
ba felrobbant és a nyomozás megal- 
lapitolta. hogy a merénylők a bid 
mi mikét oldalán bombát helyeztek 
el. Imuv a legközelebbi vonaloll lrx e- 
göhp röpítsék. Ha a robbanás akkor 
l«"írténik. amikor egy vonal halad át 
a liidon és a szerelvény a mélybe 
zuhan, akkor aligha menekült volna 
valaki élve a kataszrófáhól. Az idő­
dül I i robbanás megválni In a szeren-

lledzsasz királya szerdán Rómn- 
I);. érkezett. Husszein Ali. lledzsasz 
királya Rómaiul érkezeit, hogx 
Olaszországban a fasiszta berendez 
kedést áttanulmányozza. Husszein 
Ali i angrejlvc jár Olaszországban. 
Európai tartózkodása során talál­
kozni log öccsével. E ex sál iinki ki­
rállyal. aki tudvalevőleg színién 
Európában tartózkodik.

__ Pusztító földrengés Szumatra
szigetén. Szil ni 1 Ira-szigel deli reszel 
rettenetes földrengés rázta meg. 
amely harminchat óráig tartott. A 
földrengés igen nagy anyagi karokat 
okozott. A halottak száma kétszáz­
ötven. nincs közöltük egyetlen euró­
pai áldozat sem.

__ Tüzek Nyitraiiiegyéhen. Eddig
ismeretlen okokból kigyullad! Siruch 
Fajos nemeskiirli gazdálkodó lakó­
háza és több gazdasági épületiéi 
együtt leégett. Berencsen pedig Ko 
nyíl dános egyik gazdasági épülete 
és egy szalmakiizla puszi nil el a Híz 
löl. Pásztó községben ugyancsak lel- 

y új tolták Kaeser dános földbirto­
kos egyik gazdasági épületét, mely 
szintén elhamvadt. A kár mind a 
három esetben jelentékeny. A esend­
örség nyomoz a tettesek illan.

- Vér folyt egy kőhulgyarmati 
korcsmában. Brack András mesza 
rosmester a napokban Dancsa Ee 
rrnez földműves társaságában duhaj 
ködötI az egyik kőhidgyarmati koes 
mában. Verscnyivászalot rendeztek s 
eközben összeveszlek. Druck néhány­
szor pofonvágla Dancsát. amire az 
kést rántott és a mészárosmestert 
négy szúrással súlyosan megsebesi 
tette. A két duhaj mulatozó ellen az 
eljárás megindult.

— Mi újság (leniben? A népszö­
vetség eredetileg szeptember 3-ára 
kitűzött közgyűlését szeptember 2a- 
re halasztották állítólag azért, hogy 
azt közelebb hozzák az október Kl­
án ismét összeülő leszerelési konfe­
rencia dátumához.

— Megjelent n Katolikus Nő júni­
usi száma. A Kalholikus Nő c. mi 
mozgalmi lap legutóbbi júniusi szá­
ma e napokban hagyta el a sajtót. 
X lap vezető cikkéi. ..Leanx ifjúsági 
kurzus elé" címen Schulkház Sára 
testvér irta. A cikkben rámu­
tat a ka 111. leány ifjúsági kurzusok 
szükségességére. Waldhauspii Ágnes 
iskola igazgatónő

eséllcnségel. 
okozott.

de nagy anyagi art

akinek a legutób- 
meg nagyon érdé 
kalh. leányifjúság 
I kenyérkeresettel 
alatt folytalja a 
Eszterházy Lujza 

a

lebukott gépéről i 
melleit lévő árokba

orszai 
ni 
út
Wimpfden 
dáson kiv 
szenvedeti 
nyerte vo 
ti Bakav-

— Iiuszinsz.kóhitii az. árvizvesze- 
deleiii elmúlt. Az I ng folyó felső- és 
középfolyásában az árvíz veszedelem 
megszűntnek tekinthető. A folyó 
Csap környékén és Kisgejöez halá­
rában a legelőket elöntötte, de már 
apadóban van. Az árvíz egyébként 
óriási károkat okozott, melyeknek 
felbecsülése már folyamaiban van.

— Országos vásárok július hóban.

— Yonulkisiktás. A Prága párisi 
express vonal Éger és Marienbild kő­

ül I kisiklotl. Szerencsére a moz- 
donx x e/.etönek sikerült az utolso 
pillanatban lefékezni a vonalot és 
ezzel megakadályozta a kalászt ml ai. 
Az utasok közül senki sem sebesült 
meg.

— Vjahh nyögd Íjazások a vasút­
nál. Prágai érlesilés szerint a vasul 
ügyi minisztérium augusztus elsején 
II jalib díjszabásokat készít elő. Ez 
alkalommal egyúttal sok magasabb 
rangú vasúti tisztviselőt is nyugdí­
jazni fog főként a csehországi állo­
mé sí ön ükök köréből.

— Argentina volt elnöke meghall. 
Buenos-Airesi jelentés szerint Irigó- 
ven. aki kétszer voll már Argentina 
köztársasági elnöke, július 4 én illeg 
halt.

Perhete 10 11,
Edvard 1 1 10,

Kuniját 11 -13. 
Xagydiös/.cg 13— 
Érsekújvár 17 0.

Nagysz.om- 
20, Zólyom

águjhely 10,
Ipolyság 10 11.
Xemesóesa 11 1
Vágsellve 12- 1.3.
1.3. Xyilra 14 17
Xagylapolesány 20 25.
hat 25 27. Pásztó 20
>0 20. A helységnév illán felliinlc-
lell első dátum az állatvásár, a má­
sodik dátum a kirakodó vásár nap­
ját jelzi.

— Fogházra ítéli kommunisták.
A komáromi kerületi bíróság Osz- 
xvalil Nándor érsekujvári, valamint 
Xagy .Iámis és Gábor József muz.slni 
lakosok rendtörvénybe ütköző vétsé­
gét tárgyalta. Nevezetlek a vádirat 
szerint egy párkányi kommunista 
gviilésen a szovjetet éltették és dr. 
Mihály ógyallai járási főnökre sér lő 
kijelentésekéi lellek. A bíróság Ősz 
waldol 1 I napi. (labort pedig 8 napi 
fogházra Ítélte. Xagy Jánost felmen­
tették.

bi számban jeleni 
kés cikke A mai 
lelki nehézségei 
kapcsolatban cim 
megkezdőiI léniát, 
cikke: Hogyan kapcsolódjék bele 
loánviljóság a kalh. akcióba? prak 
tiktis tanácsol és ulbnigazitasl atl a 
lrányifjúságnak a tevékeny kalh. 
munkával kapcsolatban. Hasonló lé­
niáról ir P. Stork Alajos S. J. prágai 
rendházfőnök Amiben nincs kon - 
kurrcnciánk ciinen. Sik Sándor Pri- 
mir.ia c. gyönyörű szép költeményé 
és Szűcs Klára egyetlen tanács c. el 
niefultatása teszik változatossá a la­
pot. Köuvvek. lapok. írások c. rovat­
ban bárom nagyszerű, modern és :i 
leányifjúságot és nőket érdeklő 
könyvről hoz a lap ismertetést. Dr. 
Csaba Margit az Egészségünk e. ro­
vatban két aktuális témáról ir: n sé­
táról és a vizisporlokról. Végül a Ko 
ánvifjóság c. rovatban a komaromi 
kurzussal kapcsolatban kapnak az 
érdeklődök hő felvilágosítást. A Ka 
Iholikus Nőt. mely Csehszlovákia 
egvellen m’ímozgalmi lapja nőolva 
sóink figyelmébe ajánl ink. A lan elő 
fizetési ára egy évre 15 Ke. Szerkesz- 
M Schalkház Sára testvér. Megredel 
belő a kiadóhivatalnál Komárno. Du­
na u .7. vagy a szerkesztőség elmén 
Komárno Városház u. 4.

Aki tőkebefektetés nélkül akar mé­
hészeiét berendezni, rendelje meg

ZOLLER ANTAL:
„Racionális mihésikedés“

eimii könyvéi. (Szlovák nyelven is 
kapható. (Ara Ké. Rendellielő a
szerzőnél : Zoller Antal. Beleg, pd. H 

pri \ rábloeli.
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A KuZSLGi VÁLASZTÁS HARCI 
IlLYKBEN la lat, kaput, kerítést ék­
telenül üsszumaszatoltak. Még me is 
ott éktelenkednek cgy-cuv pártnak 
reklámfeliratai, kátránnyal, festék­
kel, vagy mvsszel felpingálva. Még 
láthatók az embernagyságú listaszá- 
mok nagyon sok helyen. Bár voltak 
elv m háztulajdonosok, kik iparkod­
tak a feliratokat eltüntetni, de vi- 
szonl vannak olyanok, kik tálán 
egészen jogosan — úgy gondolkod­
nak. hogy aki odapingálta. annak 
kötelessége azt eltüntetni is.

Tényleg sok igazság van ben ne. 
Hogy jön hozzá az adóterhekiöl 
VL'véhhként is roskadozó háztulajdo­
nos, hogy a mások által előidézett 
kárt elszenvedje. Hiszen nyilvánva­
ló. hogv a feliratokért kit lehet fele 
Kissé tenni. Minden felirat es min­
den szám elárulja a maga gazdáját, 
az illető politikai pártot. A rendőr- 
hatóságnak kötelessége volna elren­
delni. hogv minden párt záros határ­
időn helül tüntesse el meszeléseit és 
reklámjait, ellenkező esetben az ille­
tő párt terhére a munkanélküliekkel 
hivatalból fogják azt végrehajtani. 
E/l az intézkedést annál is inkább 
elvárja a város polgársága. mert 
nemesük szándékos kártevésről van 
szó. hanem az egész város elesni ha­
sáról is.

AZ VTCASEl’RESNEL még most 
is dívik az a szokás, hogy minden 
öntözés nélkül, napnak a legforgal­
masabb időben végzik ezt a munkát 
éktelen porl'eilegeket felkavarva. Az 
utcai járókelők sokszor majd meg­
fulladnak a portól, melv az üzletek 
nvitott ajtaján keresztül behatol és 
ellepi az üzletben felhalmozott élel­
miszereket is.

Talán mégis szükséges volna ezt a 
kérdést valamiképpen megoldani. A 

rést v.igv végeznék el a forgalom 
megkezdése előtt, vagy pedig csak 
öntözés után söpörnének. Mert »- 
zonv eléggé nevetséges, ho-.-v a hato- 
vl,,,',k egvik oldalon küzdeni akai- 
n;d, ;l Városunkban nagy mértékben 
msztitő tüdő vés/, ellen, a másik o 
Időn pedig szemet hunynak egy 

„lvan intézkedés lelett, ami nagy­
mértékben elősegíti a lüdovesz ter-

Mli.YEN KÜLÖNÖS, lmgv az 
egyik újvári hetilap múltbeli szá­
miban megbotránkozásának ad kde- 
jezést afelett, hogy a strandra me­
net H Iá éves subancokat lehet 
látni fürdőruha nélkül fürödni és 
sürgős intézkedést kér a hatóságtól 
ez ellen. Különös, hogy ezt észreve­
szi és afölött már szemet huny. hogy 
érmen az úgynevezett strandon nem 
14 if> éves neveletlen suhancok, ha­
nem ..jól nevelt ' úri lányok és asz- 
szonvok világos nappal olyan ..fnr- 
dőkoszliim"-ben mozognak a férfink 
között, amitől még a holdvilág is el- 
szegyeinv magát.

Mii várjunk a ..neveletlen" suhaiv 
c októl, ha a ...jól nevelt" úri höl­
gyek meztelenebbnél meztelenebből 
mutogatják magukat!?

Éppen ideje volna a közerkölcs 
rohamos süllyedésének gátat vetni, 
az eddigi strand-divatot megrefor­
málni és elrendelni, miként az. 
más államokban. nevezetesen Ma­
gyarországon is megvan. hogv a 
nőknek a strandon nem szabad test­
hezálló fürdőruhában inniaIkozniok. 
hanem kötelező a testet rendesen el­
fődd fürdököponynek vagy pizsamá­
nak viselése.

Hitler a nagytakarítást 
százszázalékban elvégezte

Valamennyi politikai párt feloszlott
Gering és Göbbels elméletei

A centrumpárl, mely a németor­
szági nemzeti szocialista pergőd őz­
ben legtovább tartotta magát, most 
szintén feloszlott. Hitlereknek tehát 
nines többé egyetlen parlamenti el­
lenfelük sem és a Németbirodalom­
ban átvette az egyeduralmat: a ho­
rogkereszt. Már nemcsak nemzeti, 
hanem szent szimbólumnak tekin­
tik és a hatóság még az egyházakat 
is kényszeriteUe, hogy a horogke- 
resztes lobogói templomaikra kitűz­
zék.

Hitler, a nemzeti szocialista ro- 
hamcsapatok vezetőinek Reichcn- 
hall fürdőben megtartott tanácsko­
zásán bárom órás beszédben méltat­
ta a nemzeti szocializmus eredmé­
nyeit és kijelentette, hogy kímélet­
lenül és brutálisan fogja elfojtani a 
reakciónak minden olyan kiserlelet. 
mely a mai államrend megdöntésére 
fog irányulni

Göring, porosz miniszterelnök sze­
riül már az is marxista, aki magán

beszélgetései sarán megiegvzéseivel 
.1 kormány iránt bizalmatlanságot 
kell és elrendelte, hogy az. állami- 
és köztisztviselők tartoznak az ilyen 
magánbeszélgetések röl jelentést len -

t
A temperamentumos Göbbels pro­

paganda miniszter pedig a pállok 
feloszlatásával kapcsolatban a kö­
vetkezüket mondta:

Nem kell munkáspárl, mert mi 
vagyunk a munkáspárt. Nem kell 
nacionalista párt. mert mi vagyunk 
a nacionalistapárt. Nem kell keresz­
tény párl, meri mj vagyunk a ke­
reszténypárt, Lsük távolról sem '«• 
gyünk még elég radikálisak. Határ-" 
Illan elnézést gyakoroltunk és ezért 
térdenállva kellene hálálkodntok 
azoknak, akik pulilikai ellenfeleink 
vollak. Tévedés azt hinni, hogv a 
hemzeli szoclalisla forradalom már 
végeiért. Folytalni lógjuk a torra- 
dalműt és nem lesz. irgalom, nem 
lesz pardon senkinek.

Egyre bátrabban 
működnek a kontárok

Ez év június ló-én a szabószakosz- 
tálv hígjainak egyik meghízottja 
az Vdvardi Tüzolló Parancsnokság 
állal hirdetett pályázat elnyerése vé- 
getl. ahol 12 dili. teljes tüzolló
öltöny újonnan! elkészítéséről volt 
szó. felkereste az illetékes pa­
rancsnokságot. hogy a szabó szak­
osztály 10 családos kisiparosának 
ezen munka elnyerése nihil nemi 
kenyeret szerezzen.

Meg is történ 1. hogy a nevezett 
megbízón a szóbeli megállapodás 
alapján, a parancsnoksiVí által hir- 
delrtl munkál el is nyerte, liz éhe­
ző iparos-társa részere. A parancs­
nokság csupán arra szólította fel a 
mcghizotlal. hogy :i szóbeli árajánla­
tot Írásban is terjessze be. Ezen fel­
hívásnak eleget leendő, haza érkezle 
illán az. Írásbeli ajánlatni be is ter­
jesztették s várták a szó- és Írásbe­
li ajánlat alapján a nekik igeid 
műnk i anyagát, hogy a munkál 
megkezdhessék. S már előre a liz 
szabóiparos örömmel döntői! a 12 
drb. öltöny cgymásküzölli felosztá­
sán.

Az öröm azonban hamarosan vé­
gére járt. mert mint minden más 
iparban, a szabó iparban is működ­
nek már kontárok és olyan nyíltan, 
lmgv a nvilvánosan hirdetett mun­
kákat is. valami törvény kerülte 
úton megpályázzák.

Egv történi itt is. hogv a Tüzolló 
parancsnokság állal birdelell .12 drb 
ecvenrulva elkészítésére egv heh he­
ti kész gyári ruhaárus pályázatot 
adott lie. megtudva előbb «^kis­
iparosok ára jáalalál s 80 Ke-vel 
olcsóbban vállalta az egyenruhák da­
rabonkénti elkészítései, s hogv biz- 
Insilsa a munka elnyerését, hozzá­
tette. hogv keresztény iparosokat tá­
mogat. meri az állata vállalt munká­
kat keresztény iparosok dolgozzák 
fel. Ez az állítása teljesen valótlan. 
Ha igy is volna, csak annyit mond­

hatunk. hogy az ilyen támogatáso­
kat köszönjük, de nem kérünk 
belőle, mert azért vagyunk önálló 
marosok és váltak izéik, hogy ma­
gunk vállaljuk a munkál és ne a 
kontárok által vállalt munkákból lé­
gyéin k Iáírogatva!

Ehhez még bátrak vagyunk meg­
jegyezni, hogy ezek a kontárok 
úgy támogatják a szegény adófizető 
kisiparost, hogy kész gyári produk­
tumaikkal vásárokra is járnak, 
főképpen a kész. gyári-ruhakereske­
dők. akik csak egv vásárigazolvány- 
nval rendelkeznek, azonban minden 
vásáron két sátort állítanak fel. Te­
liál igaz. hogy alaposan támogatják 
a kisiparost, mert egy iparos sátra, 
egv kereskedő két sátra között áll.
! Teli ál ez az a támogatási) Erre n 
kereskedő taktikára azonban sok 
helyen a községi csendőrség jött rá. 
mert most már mégis becsületesen 
revideálják a vá sá r igazolványok'« I 
és éppen a l'ennlemlilell k.ész- 
rului-kereskedü volt az. aki ellen 
több község csendőrsége feljelentést 
leli az ily kihágások szaporítása vé­
gett. L/ a törvénybe ütköző taktika, 
azonban szerinte kifizetődik, mert 
inig a hatóság állal kirótt büntetés 
ezekért a cselekményekért megérke­
zik. addig százszoros hasznot xy.sz 
lie s szívesen rój in le a 20 ,“.0 Kés
büntetésekéi.

Ezért, mint nyomorgó kisiparosok 
kérjük ezennel az illetékes fn ián­
kat. hogy erősebb eszközüket lép­
tessenek éleibe ezek ellen a kontá­
rok ellen, akik a becsületes, adófi­
zető kisiparosok rovására vannak, 
mert nemcsak a kisiparos teljes 
tönkretételére K '.elveznek ez által, 
hanem magát az áll mot károsítják 
meg legjobban.

Meg kell jegyeznünk, lmgv a kis 
iparos a becsületes munkája mellett 
becsületesen teljesíti a törvény altul 
reá rólt kötelezetlsegeket is. de 
ha a kontárok működése a haló 
súgok részéről továbbra is bánlat­
tan maradna, ügy ez. a becsületes adó 
fizető kisiparost olyan helyzetbe 
hozná, hogv a törvény állal reá rólt

A leghosszabb utakat is
könnyen, megbízhatóan megte­
heti KERÉKPÁRON, melyet be­
szerezhet nagy választékban és
olcsón

Bujárek szak- 
üzletébe t*

Nővé Sámky. Steíáníkova ul. 38.

Ezerhétszáznyolcvanhéí 
millió korona a munka- 
kölcsön végleges ered­
ménye.
A műnk «kölcsön jegy zés végső ter­

minusa június 10.-an lezárult es a hi­
vatalos kimutatás szerint a jegyzés 
teljes összege április l-lől egy milli­
ard 787.012.100 koronát tesz ki. E- 
zeu összegből több mint 2.>2 millió 
esik az úgynevezett elrejtett vagyo­
nokra. melyeket 10ó-ős árfolyammal 
jegyeztek. A jegyzés. mini értesü­
lünk. túlhaladja a hivatalos körök 
számításait is. amelyek a pénzpiac 
mai belvzetére való tekintet lel nem 
számítollak arra. hogy ilyen magas 
összeg fog befolyni.

Dics© könyvek
Ki , lexikon A—Z-ig egészvászou 
diszkötéshvn. képes kiadás 1710 
oldallal, ára Kf 20.—
Sport és játék képes, egészvá­
szon kötés, 800 oldal Ke 00.
•1 vaskos kötetben. A sport min­
den ága képviselve 
Hr. Vilire: Diétás konyha. 250 
oldallal K,v' Iá —

kapható :

lakács és Jaksics
Nővé Zámky, Stefánik ti. 0.

— A Simor-intézeti róni. kalb, 
leánviskola Szülök Szövetsége hálá­
sán köszöni a gyermeknyarallalásta 
utólag adott következő szives ado­
mányokat: Rémi. kalb. Nücgylcl 100. 
Park is Sándor gyéigyszeres/. 100. 
|)r. Tóth Elemér 50. Vadász Ferenc, 
10. Bijeszik Kálmán né 20, N. N. 11 y - 
ross Károly. Komlőssi. B reszt vajv 
Púiné 10 i(). Biscbilz. N. N.. Szn-
bóné, .lanils. Papp Lajos. Szabimé 
Radin, N. N. 5 5, S/ára/né. il j
Kosztelee Lile. Goda Jiizcsfnc. N. 
N . F. A.. N N . Dr. Prúz.n ívszky. 
X. N. I I Ké Zollvúny 1 Kr-t.

Anyakönyvi kivonat
1011. június 20-töl 1011. július 0-ig 

Születtek: L/ibulkn Gyula 1 -I"
Ián. Ivanics Lajos 1. János, Bauer 
László I Verona. Borka Gyula I. 
Margit, Bubin István I. Pál. Kollár 
József L László.

Meghaltak: Kollmann Berni .21
évi S.' P korín Vlaslimil 2 hónapos, 
Selnvarcz Dávid 77 éves, Lajszky 
Géza 50 éves. özv. Navarra Eerdi- 
nándné 72 eves. özv. 1 Lilla Kai ol\ - 
nv ()9 rvus.

üasiet eladás!
A komáromi «Sca 
eleién lévő régi 
iőhirnesffü

B $MS yS&ET
eladó.

Érdeklődők fo/dntianak 
az ott lakó tMlaidonoshoi

O/V. BORZA KÁROl.YM".
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Társadalmi élet.
---------- OCX)----------

YASWtNAP I AUTO FI ÁK Ml «.
\ 1.1 ANY< SFUKFSZI.K 
A\ V I \SI ENNI BEGYÜKET
mely i'isív erkölcsi. mint anyagi te- 
kiniclhcn jól sikerült. Az esi fény- 
IiontjúlrtiII főtiszt. P. Engelbert be­
széde állt. Megrázó szilvákkal ecse­
telte a mai leányok szinte remény­
telen vergődését a jó es rossz között. 
a leánvit jóságnak nehéz beilleszke­
dését az új. fejlődő társadalomba, 
ahol a megváltozott viszonyok. élet­
körülmények megkövetelik a megfe­
lelő átalakulást ezen a téren is. A 
leánveserkészet missziós küldetését 
ismertette, ami az egyik legfonto­
sabb alakulat a mai leány ifjúság jel- 
lemes. gerinces, magyar és katolikus 
nevelésében. A többi számok szépén 
olvadtak bele az est keretébe. Sebi­
ma netz Ancsi Mécs László: ..Királyfi 
bárom bánata" c. versét igazi ráter­
mettséggel és álérzéssel szavalta el.
A rövid vígjáték pedig finom humo­
rával szerzett kellemes perceket a 
közönségnek. Igen jól játszották 
szerepüket az összes szereplők. Pál 
Manci monológjával és Vo ja lsek Ili 
mókás énekével tűnt ki. Azonban 
minderre koronaként helyezkedik a 
néev pár cserkeszleanv magyar tan­
ra. melvet a közönség szűnni nem 
akaró tapssal és újrázással ismétel­
tetet t meg. Befejező szám a tábor­
tűz volt: 24 leány csengő hangon 
énekelt szebbnél-szebb cserkész- és 
magyar nótákat.

Az avatási ünnepély rendezésének 
nehéz feladatát Will.ind Jánosné, a 
leányeserkészek parancsnoknője vé­
gezte. A műsor után reggel négy 
óráig mulatott a jókedvű cserkész- 
társaság.

A PROHÁSZKA KÖR TISZTÚJÍTÓ 
KÖZGYŰLÉSÉ. F. hó (i-án tartotta 
az. Ersekujvári Probászka Kör évi 
rendes tisztújító közgyűlését, mely­
ben egyhangúlag a következő tiszti­
kar lidl megválasztva: Elnök: Yass 
Lajos, alelnök: Czuczor Pál. titkár: 
Szabó Lajos. kuli. ref.: Győry Kál­
mán. jegyző: Szklenár Károly, pénz­
táros: Burák József, könyvtáros: 
Szabó Ferenc, háznagy: Draguny Ist­
ván. választmányi Ingok: Décsv 
László. Major József. Milland Art­
hur. Duhay Géza. if j. Ölvedy János. 
Póttagok: Gsicsátka .1.. Verseghy L.
1 laulik A. Az új tisztikar nevében 
az elnök megköszöni a tagok bizal­
mát és reméli, hogv a Probászka 
Kör a következő évben az eddiginél 
is nagyobb munkát fog tudni kifej­
teni. Egyben örömmel jelenti be. I 
hogv a Kör mint egy ember belépeti 
a Kai. Körbe, ahol a köri ifjúság ke­
retében megalakítják a kulturszak- 
osztályl. Ezzel a P Kör egy nagv lé­
péssel közelebb jut az eredeti elgon­
doláshoz. hogv a katolikus kuli ür­
münk ábu minél nagyobb tömeget 
Vonjon be egvséges vezetés alá. A 
22 23-ig tartandó kongresszus
ügyellek megbeszélése után a gvülés 
végeiért. \ P. K.-nek a Kát. Kör­
be való belépésével n jövő s/ámunk- 
b:n bővebben fogunk foglalkozni).

tanító közgyűlés g.alántáx.
A gálán la-vágsellyei tanitómegye 

magvar tanítósága június hó 22-en 
az el mit iskola; évben nyugdijba- 
vonull tanítók tiszteletére rendezet t 
diszközgvűlés után tartotta meg ren­
des tavaszi közgyűlését.

O-zvald Lajos elnök tartalmas 
besz 1 mólója nyitotta meg a gyűlést, 
a im ívben megemlékezett a közok la 
tásiigvi miniszter kél törvény javas­
latáról, a felekezeti tanilök fizetésé­
nek lürvénvesiléséröl s a tanítok téi 
iskola: kikénzéséröl. Boros Béla al 
sószetii laniló a globális tanítási 
mód-zer lényegét ismertette. Lieht 
mann, Stern Erzsébet doktornő pe­
dig az iskolai fogápolásiad tartott 
érdekes előadási. Morvay Gyula pe­

redi tanító ..Mit nyújt a művészet a 
falunak" címen tartott felolvasást, 
mely élénk vitát váltott ki. Morvay 
u. i. kritikai vizsgálódásában lebe­
csülte a falu művészetét és szellemi 
életét. A felszólalók viszont a falu­
nak Morvay állal lekicsinyelt ..pat­
riarchális civilizációja" mellett tör­
lek pálcát, mely a vallásosságot, az 
erkölcsösséget és a családi élet tisz­
taságát ápolja. Végül Malis Gyula 
áll. tanfelügyelő közölte az iskolai 
adminisztrációra vonatkozó utasítá­
séit. valamint beszámolt iskolalá­
togatásai alkalmával szerzett tapasz­
talatairól, A gvülést közös ebed kö­
vette. melyen több pohárköszüntö 
hangzott el.

SZOBOR LELEPLEZEM 
ÜNNEPÉLY DI ÁKIBAN.

A történelmi nevezetességű deákii 
szent István korából származó ben­
césmonostori bazilika kert jelien ne- 
pomuki szent János szobrát szen­
telték fel július 2-án. A régi korhadt 
faszobor helyébe Ilerczegh Frigyes 
deákii henedekrendi plébános egy uj 
márvány zúzalékból es betonkeverők­
ből készült szobrot állíttatott. A szob­
rot Kiinda Kálmán, a Deák in lakó 
fiatal, tehetséges szobrászművész ké­
szítette.

A szobor a templom kertjében 
lépcsőzetesen kiépített mintegy két 
méter magas gránit-hasáb tömbön 
nyugszik. A tömb négy oldalát fe­
hér márványlap díszíti, melyre a lei- 
irat: szöveg kerül .

Az ünnepséget líercegh Frigyes 
plébános nyitotta meg ncpomuki szí. 
János életét magasztaló szónoki len­
dülettel. Ezután következett a szo­
bor megáldása Janies Ferenc vágki- 
rálvlai esperes és Bergende István 
plébános segédletével. A szoborava- 
Ias után Gsádi Margit szavalata. Sza­
bó Ágost deákii tanító beszéde és 
Anila Lajos iskolásfiú szavalata kel­
tetlek nagy hatást. Végezetül a pá­
pai himnuszt énekelték.

A pazar díszítés és pompás rende­
zés sok gondol és fáradtságot igény­
lő munkáját Kuzma Dénosné ur- 
usszonv végezte. A maradandó emlé­
kű ünnepély végeztével a nagyszámú 
vidékieket magvaros szeretettel Her­
cegi! Frigyes látta vendégül asztal:!- j 
nál.

Méltó befejezést nyert az. ünne­
pélv este. amikor a deákii műkedve­
lők Lukács István az „Ur Keze " pá­
lyadíjnyertes népszínművét adták 
elő tökéletes művészi előadásban.
A szinielőadás tiszta jövedelme a 
szobor költségeinek fedezésére szol­
gált és elsősorban a betanítási ügye­
sen. minden akadályt legvüző ren­
dezőket. akik önzetlenül és önfelál­
dozó szeretettel végezték nehéz, fá­
radságos feladatukat.

Legújabb könyvek
l\víhIih* Price: í>a. 1 <):$,'$. teljes 
egész vászon kötésben Ke 10.—
I .zen Hanté sorozat könyveinek Im­
ii lólapjairól levágott 12 clrb. szeT- 
vényjegyet i n g y <* n kötetre bevált­
juk :
Kosztolányi Dezső: I sti Kornél 
m l. egész vászon öis/kötésben

Ke 1(1 —
Tamási iron: Vliel a rengetegben, 
egészvászon diszkötésben Ke 24.—
Ne üljünk fel iigvnökíiknek! Keres­
se fel cégünket könyvbe vásárló sói­
nál!

Takács cS: Jaksics
könyv-, papír és zene.műkereskedés. 
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Vasárnapi gondolatok
A világháború előtti békeidők nyu­

godt légkörében a gyermek elölt, 
mikor ifjúvá serdült, a jövőnek ró­
zsaszínű perspektívája nyílt meg. Az 
elhelyezkedés kérdése nem okozott 
gondol neki, megélhetése es jövője 
biztosilvn voll. Az érett térfi a csa­
ládalapítást hagyományos köteles­
ségnek tartolta, örömet talált a mun­

kában és agg borában csendes, meg­
elégedett nyugalom volt osztályré­
szé.

Ám a világ kereke nagyol fordult. 
A nap verüfényét sülét honi vallot­
ta lel. a boldogság és öröm helyébe 
gyász, és szenvedés lépett. Az elet ta­
posómalmának kemény munka jóban 
elsenvvedt az erő és a kegyetlen vég­
zet nstorcsapásai a leiken mély sebe­
ket ütöttek. A világháború és forra­
dalmak vér áradatát ól átázott föld­
ben nem a kenyér, hanem a gond 
magva! csíráznak. Az iskoláit elvég­
zed ifjúságra és a felszabadult ipa- 
mstanoncra. mini élettelen szfinksz 
mered a jövő, mintha azt akarná kér­
dezni: Alii akartok tőlem?. Nincs 
számúinkra semmim!" A gyárak 
munkára hivó szirénái elnémultak 
és az üzletek lehúzott redőnyei mö­
gött üres sötétség gubbaszt. A föld­
műves szorongó szívvel nézi. mint 
viszi el a végrehajtó utolsó malacát 
is óljából, a kovácsműhelyhen el­
némul I a pöröly és a munkás kér­
ges tenyere alamizsnái koldul.

Mintha valami npokalinlikus vég­
zet fenyegetné a világ -I. melv fekete 
sasszárnyain mindig közelebb ér 
hozzánk és a nemzetek sorsának in­
tézői. akiknek módjában állna a 
vészt elhárítani, közönnyel nézik an­
nak közeledtél. A nép nyomorát ők 
nem érzik s olv magasan állnak fe­
lelte. hogy jajkiáltásait sem hallják

mennyei üdvösségből és a konteren 
ciázás cégéré alatt állandóan kéj- 
utazásokon vannak. I la Gén let meg­
unják, Várisim rándulnak. 11a jól­
laktak l’áris szórakozásaival Lau- 
sanncba, vagy Stresába, esetleg Ró­
mába ruccannak. Most tiszteletükre 
Londonban egyik ünnepség a mási­
kai követi. ,Es a világgazdasági kon­
ferenciát el fogják napolni, hogy egy 
kis genfi pihenés után szórakozásai­
kat Londonban vagy változatosság 
kedvéért esetleg Amerikában ismét 
folytathassák. Ls az agyongyötört 
emberiség még mindig türelemmel 
várja a megváltást és a munkanél­
küliek éheznek tovább. A látszat 
azonban amellett bizonyít, bogy a 
diplomaták nemhogy nem képesek, 
de nem akarják a világgazdasági vál­
ságul megszüntetni, mert ez egyút­
tal a konferenciázások és az ezekkel 
járó szórakozások es rendkívüli jö­
vedelmek megszűnését is jelentene.

Ili csak egy mód volna a megol­
dásra, melv egy kissé humoros, de 
radikális. S lm hatalmamban állna, 
alkalmaznám.

A konferenciák megbízottait egy 
tágas. dobos levegőjű pincébe terel­
ném. A helyiség közepére egy asz­
tali állítanék és arra csak egy kor­
só vizet, papirost, tollat és tintái he­
lyeznék. A delegátusokhoz pedig igv 
szólnék: Addig innen ki nem mentek 
és enni nem kaptok, amíg meg nem 
egyeztek, az egyezségeket Írásba 
nem foglaljátok és államaitok névé­
ben kütelezöleg alá nem Írjátok. Er­
re otthagynám őket és a pince vas­
aiba jót rájuk zárnám. Biztos, hogv 
két nun alatt minden kérdésben 
kész volna a megegyezés és sem vi­
lággazdasági. sem leszerelési konfe­
renciára nem volna többé szükség.

Spectator.meg. Nekik a földi élei előleg a

Szerkesztői
üzenetek

V. I. Pered. Abban, hogy valaki 
kupiéi dúdol, a legkényesebb mora­
lista és a legkomolyabb pedagógus 
sem találhat kivetnivalót. Feltéve, 
természetesen, hogy annak tárgya 
nem obszeén, hanem fehér. Már pe­
dig evidens, hogy az Ön hivatására 
és kulturnivójára való tekintettel - 
pláne hülgytársnságban csak az
utóbbiról lehet szó. Azt pedig, hogy 
ön szabad óráiban nem Chopin va­
lamelyik gyászchamadc-jáf. vagy 
Wagner ..Istenek alkonya" cinül 
operájának nyitányát, hanem példá­
ul Huszka. vagy Marios valamelyik 
kedves, könnyed -kupléját dúdolja, 
senki sem veheti zokon Öntől. S hogy 
a kupiék szeretőiében nincs egyálta­
lán semmi dehonesztálő, elég ránui- 
I,altiunk arra, hogy a jóízű kuplék- 
nak a világhírű államférfiak és tudó­
sok egész sora. közlök az egyébként 
rideg természetű Tisza Pista is. nagy 
kedvelője voll. Csak tévedés lehet le­
hűl az a fellevés, hogv a falu Önön 
mulatott. Nem kántor Vr! Búcsú voll 
és ilyenkor illő. hogy mindenki vig 
legyen. Biztosítjuk azonban. hogy 
lesz még alkalmunk a peredi hintés- 
lülel komoly és ériékes kulhirmun- 
kójáról is méllalólag megemlékezni.

Sz. M. Pered. 11. laniló ural min­
d-oki nnnvirn kmnolv gentlemannek 
ismeri, hogv senkinek eszébe se jul- 
na öt - kötelező b niton áthágásával 
gvamiGh'iii. Vki a ..szabad és nem 
szabad" törvényeihez szigorúan al­
kalmazkodik. annak nem kell n 
nleh kától félni.

. '.Iknlmazási kereső" Salka. Új­
váron férfiak részére helvszerzö és 
eselédelhelvezö itllezel sajnos. nin­
csen. Ajánljuk az óban hogy legyen 
lapunkban egy hirdetési közzé melv 
esetleg eredménnyel fog járni.

Áremelke­
dések a 
világpiacon

A búza legutóbbi csikágói áremel­
kedése világosan bizonyltja, hogy a 
nyersárú jiiacokon uralkodó arnyo- 
mottság a vége felé jár és a hosszéi 
áresések illán most már láthatólag 
az árak emelkedésének periódusa 
van közeledőben. Tény. hogy a csilla­
géi terménytőzsdén az ugrásszerű ár- 
emelkedési különböző speciális kö­
rülmények idézték elő. de éppen úgy 
lény. hogy a terményárak emelkedé­
sével párhuzamosan a többi nyers 
termények értékelése is lényegesen 
emclkedelt, amiért is most már nem 
lehel különleges jelenségekről és vé- 
lellenségröl beszélni. Iranern el kell 
a törvénvszerűség bekövelkeztél i- 
merni. Természetes, hogy minden 
összeluisonlilásnál tekintetbe kell 
venni a dollárérték süllyedését. A leg­
alacsonyabb búzaár Cliikágóhan 
1932 szeptember havában 11.7 ’8 cent 
vall és az. mikor Amerika az arany­
alapról leiért, azonnal csaknem 50 
százalékkal (>2.5 8 centre szökött.

•y’r.in-pm'figyvna'sxsiwininn— rrwt—■ wra»

Ma sok jsünit 
akar megtakarítani,

mielőtt bútort vesz. 
tekintse meg liulor- 
rakliinimal. Ke­
rnéin la és puhafa 
bútorok nagy válasz­
tékban. Kedvező 
részletfizetésre is.

Prohásska Mihály
asztalos mvMmivI
Érsekújvár. Amlodi ul 16.
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SPORT
A kát. kör megalakult szakosz­
tálya megkezdte működését
Mull licli számunkban jelenteitiik. 

ho"' mega hi kuli a rúgó la nélkülö­
zni! Unt. sporlszaUosztály. L. hét 
alatt már teljesen kialakult a szak­
osztály programul ja és működési le­
hetősége. Elsősorban is a tömeg­
sport jelszava alatt akar működni, 
vagyis, hogy minél töhh emberi hó­
dítson meg a sport nemes ápolásá­
nak. Szakszerű vezetés mellett knl- 
tiválni fogja a könnyű atlétikát, a 
szertornát, a kerékpározást és a- 
mennviben lehetséges, a vizisporto- 
kat.

Az l'.se vezetősége átengedte a pá­
lya használatát a hétfői és pénteki 
napokon a szakosztály céljaira és e 
napokon, hétfőn este (k pénteken 
reggel 8 és este 7 órától tartja tré­

ning jeit a szakosztály.
A szerlornászok a szerek megérke­

zéséig az alletizálókkal együtt tarta­
nak tréningeket s a szerek telallitá- 
s.i után pedig a kör nyári helyisé­
gében szerdán és szombaton este 8- 
tól tornázhatnak.

A kerékpározók hatalmas lendü­
lettel kezdték meg működésüket és 
rövidesen a nyilvánosság elé lépnek.

Reméljük, most már alkalma lesz 
minden ifjúnak tekintet nélkül ar­
ra. hogy fizikai vagy szellemi mun­
kás-e az. illető, tornázott eddig vagy 
sem. hogy átlássa ennek a szervnek 
a szükségességét és kell. hogy elébe 
toluljanak a szavak: ép testben, ép 
lélek!

Q

Szerencsés vereséggel 
Donaustadt került az 

országos döntőbe
Az országos ölödönlö mérkőzések 

során az .l'.se -Douaustadt második 
találkozása alakalmával Kso csapata 
hatalmas fölénnyel, gólarányban ki 
nem fejezett módon 3:1 -re győzte le 
ellenfelét. A két mérkőzés végered­
ménye: 3:4 és igy a Donaustadt ke­
nd tovább az. országos döntőbe.

Douaustadt csapata a nyújtott já­

ték alapján sokul gyengébb együttes, 
mint az l'.se és igy ennélfogva kevés 
esélye van arra. hogy a további 
mérkőzéseit sikerrel abszolválja, ha­
csak a szerencse nem veszi tovább is 
pártfogásba őket, mert a futballnál 
ez sokszor fontosai) \ tudásnál, amit 
bizonvit a vasárnapi mérkőzés is.

ÉSE -Donausíadt 3 sí (ÉsO)

rengeteg lövéstől nem veszti el a te­
jét és gyönyörűen lehúzza, de a ha­
talmas lövés ereje öt a kaputanak vág­
ta és összeesik, úgyhogy csak néhány 
perc múlva tér magához. Most mar 
egy kapura megy a játék, inig vég re 
a 3b. percben Szigeti -f> méterről 
küldött bombájával kiegyenlít. 3:0, 
(illetőleg 3:3). A közönség tomb 1, 
berohan a pályára, ölelik, csókoljak 
egymást, az izgalom óriási, oly nagy 
a zaj, hogy nem lehet hallani a bí­
ró sípjának hangját. Még egy goi 
ez most mindenki vagya. Mennek a 
lövések egymásután, már csak ne­
hány perc van hátra, az l'.se hátvéd­
jei is levonulnak M t él pályára, azok 
is kapura lőnek és ekkor Schmidt, 
ki szabidon áll. kapja a labdát es 
teljesen egyedül lefut vedelem
nincs és 10 m.-röl védhetelenül a 
jobbsarokba gólt rúg. Erre senki se 
számított, mindenki annyira el volt 
foglalva és le volt kötve a pozsonyi 
kann bombázásával, hogv még a 
tiszta lesállást sem jutott senkinek 
eszébe megreklamálni, amit -i bíró 
később maga is beismert.

Csak a kis pozsonyi kísérő csapat 
örömkiáltását hallani a halotti 
csendben. A hátralévő 3 percei meg 
jpar' . kiegvenlitésre for­

rni"
Izgalii . szép mérkőzés volt. Esc 

csapata megérdemelt volna 5 -fi góV 
k ülönhüzet ű győzelmet ■

.Játékosokról: fisénéi a csatársor 
volt a csapat legjobb része, ahol ta­
lán Kovács volt a leggyengébb. A fe­
dezetsorban X éiler túl ideges voll, 
Reiner megfelelt és Fülöp teljesít­

ménye kielégítő. Fejjálék a kitűnő, 
kár hogv állandóan csak ezzel jut­
sz i k. A iiátvédek közül .Tűrik voll a 
jobbik. Medovics újból a régi vak­
merő kapus, aki teljesen hibátlanul 
Iái la el posztját.
Donaustadlnak a védelme volt ki­
fogástalan és Teszárik a kapuban.

Rriill bird iparkodott a nehéz mér­
kőzést hibátlanul levezetni, de ha 
nem is rosszindulatból, de tévedésből 
Ítélkezéseivel sokat ártott az í'.se- 
nek.

Vasárnapi eredményvk:

Fülek: Fiilvki TC. Kassai At 
1:0 (0:0) orsz, mlsz. hajnoksági.

Pozsony: Ligeti Makkahea .1:0 
11:0) nyugati magyar kupáért.

Középeurópai kupáért.
Rács: Slávia Ausztria 0:0 (0:1) 
Milánó: Ambrósiana Viennu 1:0 

(1:0)

A középdöntő mérkőzések e bő kö­
zelién lesznek. A kupa sorsa valószí­
nűleg a két olasz csapit között Ing 
eldőlni.

Stockholm: Svéd Magyar váloga­
tott 5:2 (0:1)

A iiiagiletiurgi vizitorna minden szá­
mát magyarok nyerték.

—----- D—-----
A „Tour de llongrie“ nemzetek 

diját Magyarország .. A ' kerékpár 
csapata nyerte meg. Második volt a 
magyar „R" csap it, a tavalyi g\ öz- 
les.

A verseny cvéul győztese a sváj­
ci Kiirt .Slelller.

VASÁRNAPI Ml SOR:

Délután fél II órakor: Ligeti -Lse 
barátságos mérkőzés.

--------□-------
Felhívjuk a sportolni szándékozó­

kat. hogy a Katii. Kör sportszaknsz- 
tálvába jelentkezni lehet a trénin­
geken a tréningvezetőknél.

mmmM

A belvárosban
2 vagy 3 iskolás fiú, vagy 
lány a következő tanévre

kosztol ét lakást
vng\ teljes ellátást kophat ju- 
lánvos áron. ( im a kiadóban.

Riró: Rriill. Közgazdaság.
------- □-------

A revítns merk (ízes iránt óriási cr- 
deklödés nyilvánult meg. Már kora 
délután érkeztek a vidéki és pozso­
nyi vendégek, úgy hogv 5 óra fele 
már hatalmas tömeg lepte el a pá­
lyát. mely izgatottan várta a mérkő­
zés kezdetét. Pont feliratkor jelenik 
meg Donausíadt csapata. Udvarias 
taps fogadja. Pár perc múlva jön az 
Km- legénysége, már ekkor tombol a 
közönség: ..Tempo Lse!“ A választás 
nem kedvez a hazai csapatnak. — 
amennyiben szél és nap ellen áll fel.

A csapatok a következő játékosok­
ból állnak:

Lse: Medovics. .tűrik. C.hinorad- 
szkv. Reiner, Fülöp, Nédcr. 
Krajesir. Tóth. Szigeti. Kovács, l.acz- 
kó.

Douaustadt: Teszarik, Heger,
Zankl. Niederecker. Poruhszky,
Nilscli. Schmidl. Rahiár. Rulilz. 
Prokseh, Pfeiffer.

Szigeti indít, de a pozsonyiak 
azonnal átveszik a labda! es vagy 2- 
;t percig az Fsy kapuja elölt tanyáz­
nak. De lassan az. Lse védelme is 
magára lalál és előre ad Kovácsnak, 
akit faultolnak. A megítéli szabad­
rúgást Nédcr ISO méterről a kapura 
Íveli, de Teszarik fogja, majd Keiner 
és később Szigeti lőnek kapura ered- 
ménvlclciuil. Nemsokára a pozsonyi­
ak is fohiyomuhiak és sikerül egy 
sarokrúgást kiharcolniok. amit .tű­
rik illeni, a felszabadító rúgás! Né- 
der Túlírnak adja, ez Krajcárnak 
továbbit, ki élesen lő Tesza riknak. A 
14 percben Kovács és Szigeti felnyíl­
ni uhuik a tilosig, majd az utóbbi 
Kra jcsirnak passzol, aki védhelelle- 
niil bevágja: 1:0.

Már csak kél gól hiányzik a ki- 
■gvenliléshez. m uidog.i1 jak a Inna- 
likus drukkerek, a mii ebben a fél 
blüht M lein.'Ír-/ hi1 a - i lobbi mai 
tiszla haszon lesz. Véivleg a ja le a

képe azt múl all i. hogy :./ Lse leg­
alább féltucatig meg sem áll, a csa­
társor elemében van. lövés lövést 
ér, a 20 percben Krajesir lejei, amit 
a kapus csak nehezen öslüz l.oraer- 
re, ezt Laczkó ida se í tataija a ka­
pu elé, hol nagy kararoda- lámád, a 
labda bevágodik i kaimvonali a, hol 
Teszárik rávelödik - Lse csatárai 
rajla vannak, de miután gólnak Lil­
lák a helyzetei, a középre vonulunk. 
A közönség ujjong örömében, de 
Rriill kirúgást Ítél. Mod k.ss" lany­
hul a játék, néha-néha Donausladí s 
előre jön, de támadásaik ves/.i'lylt le­
nek. ezzel szemben Lse minden ak­
ciója veszélyes, de lóvéseikvt b ds/c- 
rencse kíséri.

A szünetben még bizak i lóim a 
haiigiil.il. de nagy voll a meglepetvs. 
hogy a Donausladí. mintha . lost 
kezdene játszani és hazai c.apaiul 
./óhoz sem hagyja jutni. A 10. perc­
ben Rulilz biztos gólhclv/ethvn van 
és csak Medovics vakmerő rávvlese 
méntéllé meg az Lset a kii'gy'.iL- 
léslől. Az egész mérkőzésnek eme 
1(1 percében mulatott valamit a uo- 
zsonvi csapat, de most is hamar le­
töri és csak a nagyszerű köz ellen 
védlcmüknek köszönhetik, hogy igv 
megúszták \ 1-7. percben Szigeti Ti­
tian a labdával, már lőni akar, n i- 
knr közrefogják. átad Iolhnak. 
eközben handszet vét Donausladí. A 
közönség reklamál, a bíró nem íuj­
ja le. közben n labda újból Tóihoz 
kerül és az menlbelelleoül a kaim­
ba vág ja. Még 28 perc. Az izgal un 
nagyobb és nagvohh lesz. a közön­
ség szüntelenül buzdítja a csapatot. 
Lse csapata fokozza az iramot, 
melyre szintén átragadt a közönség 
nagy izgalma. Donausladí csak véde­
kezik és húzza az idol. ami még job­
ban fokozza a nézők izgalmát. A .’10. 
percben Kovács bombája már már a 
kapuban van. de Teszár a kapott

A lengcHszár igen jó és olcsó takar­
mány.

,)ó és olcsó takarmány a tengeri- 
szár. de csuk akkor, lm ezt okszerű­
en kezeljük, különösen gyenge szv- 
milvrmésü években. De draga es 
rossz Likaniiáiinyá válik a lengeri- 
szár, ha a tábláról késöli hordjuk 1**'. 
rosszul rakjuk össze, vagy helytele­
nül zsombolyozzu a .

A tengeriszárai vágni csak este és 
reggel szabiul, amikor a levél nem 
törik. Levágni és behordani azon­
ban a tengerilöréssel egy időben kell. 
A lengerilörés úuv történjék, hogy a 
esölutrkoló levél, (csuma) a szaron 
megmaradjon. Ha a tengerit sokáig 
hagviuk lábon állni, tikkor az na­
gyon kiszárad. legértékesebb részé, 
a levelek, letörnek. A munkál úgy 
kell beosztani, hogv a nappal lelör- 
dell csövek szárait este vágjuk ki.

A lengeriszárnak kli. t százaléka 
kóró és lit) százaléka levél és esiiina. 
A lápanyagnak fi 5 75 százaléka a
levélzelre és csupán 25 35 százalé­
ka esik a szárra.

Legjobbnak bizonyult eddig a ten- 
geriszárnl a következő módon össze­
rakni: A szárakul egészen keskeny, 
legfeljebb 3 méter széles kazlakba 
rakjuk össze, a Irvélzrllel befelé 1 or­
dítva. A kazal közepe a rakás köz­
ben annyira be van rakva, hogv ül- 
lepedés illán a tengeriszár vége kifelé 
lejlsen. hogy az esővizei nvvezelhos- 
se a kazalba. Az igv kazalbarakoll 
tenger iszárat aztán vastagon leszal- 
mózzuk. \z ilyen kazlak a félig zöld 
szárakat is minden veszély nélkül 
össze lehet rakni.

A széna helyes kezelése.
A lekaszáll növényzet, amig viz- 

tarlalmának jelentékeny részét el

nem veszítette, lélekzik. el. I\z a le 
lekzés anyagclhasználással jár; ezért 
előnyös, lm a szántás idején a leve­
gő páralariulm.i minél kevesebb, az. 
idő pedig napos, mert ez cselben a 
növényzet a rohamos vízveszteség 
következtében életműködését hama­
rább szünteti be. Jelentékcnv vesz■ 
leség érheti a gazdái, lm a széna- 
forgatási helytelen illőben végzi. 
Nyáron, nagy melegben a levágott Iái 
gvorsan szárad s lm a forgatási a 
felső réteg tökéletesen száraz állapo­
tában végzi. akkor főleg llueerna, 
lóhere, lallaein) leveles I ikarvánv 
legértékesebb részeit, a leveleket és 
magul veszítheti vl Igyekezzünk i. 
forgatást olyan időben végezni, ami­
kor még a harmat szívóssá teszi a 
növényt. Nagy hibát követünk el. lm 
a fűvel későn kezdjük kaszálni, 
amikor az már elvénült. Ez cselben 
a m'ivénv elfásul, kemciiyszárúvá vá­
lik és tátiértéke is jóval kisebb. So­
kat vészit értékéből a lekaszáll zöld 
takarmány, ha a renden esői kan. 
mely tápértékét kilúgozza, kimossa. 
Szénát nedvesen ne kazalozzunk. 
mert penészedik. megfullad.

A terményárak 
változatlanok

Norbimé vvplatné [íov. riad. post, a 
tel. v Hr:. Iislave, r. 94913-V-1932. — 
Felelős szerkesztő: Schneider Ede. — 

Kiadó és laptulajdonos: Supala 
Ferenc. - Szerkeszti: A Szerkesztő 

bizottság.
Nyomta Loderei-nyomda, N, Záinky

l
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A'asitninp,
111 DAl’EST. 9.1. 

lnri.iálus

július 9.
lünk. 10: Re- 

istenliszlelel. II: Egyházi 
/ini v' s/cntbcszed a kir. udvari és 
varplcheuia templomból. Szeiithesze- 
dvl moml llclviivi Civulu di‘. niezü- 
I.irkáin i plébános. I laiia pontos idő­
jelzés. időjárás is vízállásjelentés. 
Majd: A magyar Kir. Operaház lag 
«iáiból alakult zum: Szünetben:

•„>: Gramofonlcmezek.
földművelésügyi mi-
rádióddal!:!' soro/ata. 
közvetítés Vszódról. 

Pontos időjelzés. idő jár ás jelen­

ti ádió krónika 
3: A ni. kir. 
niszléritinl 
3 15: Néprajzi 
4.45:

Majd: Bura Károly vs cigany/.e- 
nekara." Radies Lajos tárogatós köz­
reműködésével. II: Künn a pusztán. 
0.30: A székesfővárosi Z.enekar hang­
versenye. Sraus<-szerzeményék. 8.30:

X gyermek nyilatkozik". Stella A. 
vidám csevegése. 9: Góthné Kertész 
Ella és Gólli Sándor miivészestje. 10: 
Pontos időjelzés, hindi. sportered­
mények.. Majd: Remid szalon- és 
jazz zenekar. 11: Aradi Farkas Sán­
dor és cigányzenekara.

Héttő. 10.
UtánaRVUAPEST. 6.45: Torna.

(iram ifonlemezek. 9.1a: lürek. 10.
1. Cervantes: Don Quijote kalandjai- 
:„:i. •>. l'orta-recepiek. Lelolvasas.
Közben: Gramofonlemezek. VJ: Deli 
hnraiigszéi az egvetenii templomból, 
időjárásjedentes. 1291a: Gorái Maigit 
gordonkázik. Turcsik Gizella enekel. 
VJ.30: Pontos időjelzés. idő járásje­
lentés. 1.30: Mandits szalonzenekar. 
2.45: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: A 
rádió diákfélórája. 4: Kísértet járás. 
Nyári Andor elheszelese. 4.4a: Pon­
tos időjelzés, időjárás jelentés, hírek.
5: Radosné Block Hilda bécsi dalo­
kat énekel Sehr i mmelzene kísérettel. 
5.30 Az angol férfidivat forradalma. 
Londoni levél. 6. Gramofon lemezek.

7.15: Terménytőzsdéi árak. 7.2a: 
Beszámoló a vivő Európa-bajnoksá- 
gokról. Előadás. 7.50: Rácz Lajos és 
cigányzenekara. 8.55: Pontos időjel­
zés. hírek. 9.10: Katonai indulók. 
Előadja: a m. kir. Mária Terézia 1 
honvédgvalogezred zenekara. 10.40: 
Időjárás jelentés Majd: Malcsiner- 
iazz hangversenye.

Kedd. július 11.

BVDAPEST. 0.45: Torna. Vtána: 
(Iram fonlemezek. 9.45: Hírek. 10: 
1. Kossuth nagy véderőt kérő beszé­
dé. 2. Hűvös éj. költemény. Felolva­
sás. Közben: Gramofonlemezek 12: 
Déli harnngszét az egyetemi temp- 
lomhól. időjárás jelentés. 12.05: Gra- 
mofonlemozek. 12.30: Hírek. Lto: 
Pontos időjelzés, idő járás jelentés. 
1.3(1: Dénes József és cigányzeneka­
ra. 2.45: Hírek. élelmiszerárak. 4: 
Kereslélv István dr. meséi. 5: Törté­
netek a színház világából Előállás. 
5.30: Házmán György zongorázik. 
Pét hő Imrémé énekel, zongorán kisér 
Polhü Imre. 0.30: Hallhatatlan nők 
az orvos tudnmánvban. Előadás. 7: 
Tcrménvtőzsdei arak. .10: Koncert 
Szalonzenekar. 8.15: Szinmüelöadás 
a stúdióból. A nagy dij" Szili iálék 
3 felvonásban. 9.50: Pontos időjel­
zés. hírek. iigelőveresenyeredmé- 
nvek. idő járásjelentés. Majd: Károlyi 
írnád és cigányzenék ira. 11.15: A

5: Karolyi Árpád es cigányzenekara. 
,5.4.5: Mikor Seneca színházba járt. 
Előadás. 0.1.5: Mándits jazz az Angol 
parkból. 7: Terménytőzsdéi árak. 
7.10: Korabeli és későbbi kuruc/ nó­
ták. Énekel Molnár Imre, zongorán 
kísér Polgár Tibor. 8: A m. kir. Ope­
raház tagjaiból alakult z.kar hang­
versenye. 9.30: Pontos időjelzés, lii- 
rek. lóversenyeredmények. Majd: 
Gramofonlemezek. 10.10: Idójárásjc- 
leütés. Maid: Rácz Béla és cigányze­
nekara.

Csütörtök, július 13.

BVDAPEST. ti.4.5: Torna. Vtána: 
Gramofonlemezek. 9.1a: Hírek. 10: 
1. Magyar városok: Debrecen. 2. Íra­
tás magyarok (anekdoták). Felolva­
sás. Közben: Gramofonlemezek. 12: 
Déli harangszó az egyetemi temp­
lomból. idő járás jelen lés. 12.05: Bu­
dapesti Hangverseny Zenekar. 12.30: 
Hírek. 1.15: Pontos időjelzés, időjá­
rás jelentés.. 1.30: Simenszkv Valéria 
zongorázik. Vermes Jenő énekel, 
zongorán kisér Polgár Tibor. 2.45: 
Hírek, élemiszerárak. piaci árak. 4: 
Gramofonlemezek. 4.45: Pontos idő­
jelzés. időjárás jelentés, hírek. 5: El­
lenségeink és barátaink a növényvi­
lágban. (Mérges növények és növény 
mérgek). Előadás. 5.30: Országos 
Postászenekar a margitszigeti Már- 
kus-élleremböl. 6.40: Első vizit. Vi­
dám csevegés. 7.10: Terménytőzsdéi 
arak. 7.20: Zongora-gordonka szoná­
ták. Előadja S. Manneberg Rózsi és 
Sebestyén Sándor dr. 8: A rádió kül­
ügyi negyedórája. 8.15: Andersen Fe­
licia előadóestje. 8.45: Vermes Lajos 
és cigányzenekarának hangversenye. 
10.10: Pontos időjelzés. idüjárásje- 
lentés. hirck. 10.30: Másfélóra szó­
rakoztató zene.

Magvar
nvelvíi

Cserkészszövetség
•lőadása.

Szerda. július 12.

Portia.

német -

Vtána:
9.45: Ilink. 10: 

Tiz perc luriszli-

BVDAPEST. 0.15
(Ira mot onlemezek.
1. A gázháboru. 2. 
ka. Felolvasás Közben: Gramofonle­
mezek. 12: Déli harangszó az egyete­
mi templomból. Idő járásjelenlvs. 
12.05: M. Kir. Mária Terézia I. bnv 
gvezred zenekara. 12.30: Hírek. 1.1a: 
Pontos időjelzés, időjárás- es vízál­
lásjelentés. 1.30: Szikla Adolf vokal- 
kvariéit je. 2.1,5: Hírek, élelmiszer- 
árak. 3.30: A rádió diákfélóra ja. I: 
Révész Béla elbeszélései. I l i: I’on- 

ijclentés. hírek.tos időjelzés

Péntek, július 14.

BVDAPEST. 6.4.5: Torna. Vtána: 
Gramofonlemezek. 9.45: Hírek. 10.
1. Időszerű anyag. 2. Júliusi gyü­
mölcsbe főzés. Közben: Gram of on le­
mezek. 12: Déli harangszó az egye­
temi templomból, időjárás jelentés. 
12.05: dombóvári Horváth Jani és 
eigányzenekiara. 12.30: Hírek. 1.15: 
Pontos idő jelzés. időjárás jelentés. 
1.30: Grnmofonlemezek. 2.45: Hitek, 
élelmiszerárak. 2.30: A rádió diák- 
félórája. 4: l'nnknöcsém és miokahu- 
gom. Novella. 4.45: Pontos időjelzés, 
idő járás jelentés, hirck. 5: Bertha I. 
szalonzenekara, fi: Acsorgások a ré- 
"i Pest-Budán. Előadás. 6.30: Sebők 
Stefi énekel, zongorán kisér Polgár 
Tibor. 7: Termény tőzsdei árak. 7.40: 
Zilzer Ibolyka hegedül, zongorán ki­
sér Zilzer Piroska. 8.20: Szinműelö- 
adás a Stúdióból. A kis idegen. Szín­
mű 3 felvonásban. 10.30: Pontos idő­
jelzés. időjárásjelenlés. hírek Majd:
\ Budapesti Hangverseny Zenekar 
hangversenye.

Szombat, július 15.

Bt DAPES'P. 6.45: Torna. Vtána: 
Gramofonlemezek. 9.45: Hírek. 10: 
1. Tompa: Virágregék. 2. Mi újság a 
radio körül. Felolvasás. Köztien: 
Gramofonlemezek. 12: Déli harang- 
szó az egyetemi templomból. 12.05:
\ irány László szalonzenekara.
Ilirek. 1.15: Pontos időjelzés, 
rasjelenlés. 1.30: A m. kir. 
rendőrség zenekara. 2.1.5: 
elei m iszera rak. 4: Meseöra.
Fontos időjelzés, időjárásjelenlés. hí­
rek. -5: Népszerű lemezek. 6: Rádió­
amatőr posta 6.30: Székely Mihály 
magyar nótákat énekel Bura Károly 
és cigányzenekarának kiséretéveh 
7.20: Terménytőzsdéi árak. 7.30: Be­
tegszabadságot kértem. Bodor Ma­
dár elbeszélése. 8: Strauss János 
..Denevér" e. operettje a Budapesti 
Hangverseny Zenekar előadásában. 

Az I felvonás után: Pontos időjel­
zés. hírek. Majd Len Baker jazz ze­
nekara. Horváth Ernő énekszámai­
val.

12.30: 
idő já- 
álla lu­
ll Írek. 

4.45:

tói
I Freie Presse •

WieH >

Bedeutendste politische Tageszeitung 
Oesterreichs. Täglich zwei Ausgaben, 
raschester Nachrichtendienst, promi- 
nenteMitarbeiter, massgebende Stellung 
auf politischem, wirtschaftlichem und 
literarischem Gebiet, feinster wohl­
habender internationaler Leserkreis!

I; Ertolusidierer Inseratenteil und Jleine Ameisen" ll :i Í

i Rövid a nagyvilágból:
Egyes lapok h:r;id,i-u szerint 

Ezzel szemben Hitler kijeleli:eíl.c 
és nem is lesz. 
herg lemondását s 
lené. A román 
séges mozgalmak

kilép a katolikus Egyházból, 
soha ilyen szándéka nem voll

Hitler
hogy :

Hindenburg német birodalmi elnök elfogadta llugen- 
helvéhe Kurt Schmiedet nevezte ki birodalmi minisz- 
kormány szigorú inlézkedésekel rendelt cl a szelsö- 

i"ilálorai ellen. Csütörtökön zajos tüntetések jat-
szódlak le Lengyelországban a billcrizmus és a német nemzeti szocializ­
mus ellen Kallowilzban a lengyelek rálőllek a németekre s egyet kozu- 
mu életveszélyesen megsebesítettek. Baranya megyében csütörtökön 
borzalmas erejű jégvihar tombolt. Fél és háromnegyed kilos jégdarabok 
hullottak S a menve húsz községében a tetőzeteket bezúzták. - - A koz.cp- 
európai problémát' csak a dunai államok újjászervezése oldja meg. irta 
vezércikkében a Temps. Október 16-ig elnapolták a leszerelesi kon­
ferenciát. A német delegátus hevesen ellenezte az elnapolást. A magyar 
és az olasz delegátusok csak feltételesen járultak hozzá az. elnapoláshoz.

A bécs-bádeni villamosvasút sínéit Báden közelében, 
tettesek a levegőbe röpítették. Franciaország, Belgium,

véd cl mezősére. hgv

irgalom. Bauer '<fdl 
émeészociáldemokrata kancellárt a napokban letartóztatták, mert az a 
vaun merült fel ellene, liogv mint egy házépítő társaság igazgatója, a

' Iái­ dé-

ismeretlen 
Hollandia és

Svájc szövetkeznek az aranyalap véd el mezesére. f.gy kis rúzséért a
román csendőrség félig agyonveri egy székelv gazdái. A mull hét fo­
lyamán pusztító ' viharok dúltak a Bánságban. Vigna és Németség 
közöli több kilométeres hosszúságban embermagasságra gyűlt egybe a 
viz ugv hogy ezen a helyen megakadt minden f 
ne
gvanu ... , ,
házbéradói a rial ék ok at elsikkasztotta Egy bécsi lap munkatársa er 
kos cikkel ir Benes külügyminiszter különös terveiről. Eszerint Benes 
nem csinál titkot abból, hogy létre akarja hozni az új DunamonarehiáL 
amely nagyhatalomnak ö volna az uralkodója és Prága lenne a székhe­
lye. Beomlott és 11 munkást eltemetett egy akna a pilisvörösvári bá­
nyában. 9 munkást sikerült kimenteni .2 életéi veszlcttc. Rómából Ír­
ják azt az érdekes hírt. hogy Mussolini filmdarahot ir. melyet a lcgna- 
gyobb olasz filmgyár vesz meg. A filmdarab rime: Caesar halála. A vi­
lággazdasági értekezleten hét állam követeli az aranyalap fenntartásúi. 
Roosewell 'ingadozik elfogadni a megegyezést. A kisantant delegátusai 
a szovjettel egv megnemlámadási szerződés felöl largvalnak. - A ja­

kormány előreláthatólag már a közeljövőben megkezdi a tárgyaló - 
nankingi kormánnyal a sárga államok blokkjának megalakitá- 

sára. A hialorhágvi t<"mieggyilkos Maluska felesege kórházban fek­
szik tüdőim jjal.. halálos belegen. - 750. milliós munkanélküli so-
gély'hől a koalieió 250 milliót akar megtakarítani. Balhó miniszter
légi flottája megindult C.hikágó felé. öt lengyel katonai repülőgép je­
leni meg német terület felett és több mint egv óra hosszal olt tar­
tózkodtak. A határsérlés ellen a német kormány óvást fog emelni a 
lengve! kormánynál. A nninkakölesönök végleges 
millió korona. Németországban barom év aluli 
csökkeni a házasságkötések száma. Papén birodalmi 
Vatikán között konkordátum me'kölése céljából 

vezetlek. Papén alkar,cellar

pan
sokai

an
megegyezésre

eredménye 171,8 
húsz százalékkal 
ilkancellár és a 

folytatott tárgyalások 
Pa cél i hihoros-államlilká r

Maluska Szil-közöli létrejött megegyezés 30 c.ikkelvl tartalmaz.
cinikusan, mosolyogva utazott végig a hialorhágvi balálhidon Ru- 

dó szállítása köztien. A csehszlovák liatáron lefülellek egv 
aki autója pneiimatik iában 70 kilo szachnr.nl 

Ao Szíriából Csehszlovák iába. Németországban
I iá n vn szerencsét len s''g

veszten 
dapestre
szacbar'ncsempészl. 
akart álcscmpészoi
Hec'H inban se oben robbanás kő vei Ki1 ziehen
l,Ariéul. V robbanásnak ti/ halátos áldozata van. A londoni világgazda 
sági konferenciái"! Kálivá Kálmán megvár 
zik, Vince András fiileki levéllmrdól egy 
madia és a nála lévő posta zsákol eilonlák. 
akarj-i bagvni a londoni világgazdasági konferenciái. ..A berlini piac 
tiviIx" I van Magvaro«zág számára" mondolla Gömbös magvar miivsz- 
I,Inők a nemzeti egység póri ián.'ik'Tlekczlelén. Roosewell nem la- 
P',lnlkalmasna's az idői a dollár stabilizálására és szerinte a világ­
gazdasági konfer "'cia <5 Lidala a mezőgazdasági vámok leénilése Meg­
szűnt I gazdasági háború Anglia ésörosznrszág közölt.

kiiliigvniiniszler is kinin- 
férfi és kél asszony me.ilá- 

Az amerikai delegáció el

aíS:.
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